
fl  f x K f

s » * s w s

XXVIII. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM BEISKOLÁZÁSI SZAM 1986. AUGUSZTUS 28.

H ogyan  v e h e ts z  r é s z t

KEZDŐDIK A TÁNC!

a FEB e lő k ész ítő in ?
MINDEN ÉV MÁRCIUSÁ

BAN küldi el a Művelődési 
Minisztérium a FEB-jelentke- 
zési lapokat a középiskolák 
igazgatóinak, akik a másodi
kos, illetve harmadikos osz
tályfőnök vagy a KlSZ-szer- 
vezet segítségével juttatják el 
a jelentkezőkhöz. A te felada
tod tehát mindössze a felvé
teli adatlap pontos kitöltése, 
amelyet az osztályfőnök és a 
KISZ-szervezet véleményez.

Fontos alapelvünk, hogy 
mindenki felvételt nyerhet az 
előkészítőre, aki a származá
sa szerint jogosult a részvétel
re, azaz helyhiány miatt sen
kit sem utasítunk el. Ha nem 
tudod egyértelműen megálla
pítani, hogy jelentkezhetsz-e, 
osztályfőnököd minden bi
zonnyal segít e kérdés tisztá

MILYEN KÖTELEZETTSÉ
GEID LESZNEK felvételed 
esetén? Szinte kizárólagos 
kötelezettséged, hogy rendsze
res, szorgalmas levelező légy, 
azaz a kapott feladatokat 
igyekezz becsületesen megol
dani, a problémáidat megol
dás híján megírni és vissza
küldeni. Szorgalmas munká
val, levelezéssel érdemelheted 
ki, hogy harmadik év végén 
meghívjunk a nyári FEB-tá- 
borba, ahol kéthetes intenzív 
munkával az éves anyagot át
ismételve, tovább bővítve mé
lyítsd tudásodat. Negyedikben 
tovább folytatjuk a levelezést 
és a tavaszi szünet idején, a 
felvételi „előestéjén” ismét 
táborba hívunk, ahol további 
ismétlés, összefoglalás és gya
korlás után, az elmúlt évek

felvételi anyagának bemuta
tásával igyekszünk a követel
ményeket., megismertetni, álta
lában sikeresen csökkentve 
ezzel a vizsgadrukkot is. Ér
demes megjegyezni, hogy a 
levelezés és a táborok egy
aránt teljesen ingyenesek!

Amennyiben tavaly még 
nem tudtad eldönteni, hogy 
akarsz-e tovább tanulni, eset
leg nem tudtad, hogy jelent
kezz-e a stúdium-előkészítőre, 
vagy netán nem is hallottál 
eddig a közgazdasági FEB lé
tezéséről, sebaj: harmadikos 
jelentkezését Ls szívesen fo
gadjuk. Bízunk benne, hogy 
rövid egyéves együttműködé
sünk is nagyon hasznos lesz 
számodra.

Általában elegendő mennyi
ségű jelentkezési lapot kap 
minden iskola. Mégis előfor
dulhat, hogy nem jut valaki
nek központi jelentkezési 
nyomtatvány. Ez sem akadá
lyozhat meg abban, hogy 
részt vegyél a FEB előkészí
tőjén. Ebben az esetben egy 
levéllel keresd meg az egye
temet, főiskolát, amelyre je
lentkezni szeretnél. A levelet 
az intézmény KlSZ-bizottsá- 
gára küldd, ráírva azt is, hogy 
a FEB szervező bizottságának 
szól. Az egyetemek, illetve 
főiskolák címét megtalálhatod 
újságunkban.

zásában. Vitás esetekben érde
mes elküldeni mégis a jelent
kezési lapot, mert az egyes 
előkészítő bizottságok (az 
egyetemeken és főiskolákon) 
szintén megvizsgálják a je
lentkezők származását. Általá
ban kizáró ok, ha az egyik 
szülő egyetemet, vagy főisko
lát végzett. (Az egyéb kizáró 
esetek felsorolására itt nem 
vállalkozhatunk.)

HA NEM TUDNÁD eldönte
ni, hogy melyik közgazdasági 
felsőfokú intézménybe szeret
nél majd jelentkezni, ez sem 
probléma, hiszen egyrészt még 
két éved van a kérdés eldön
tésére, másrészt — mint az új
ságból is kitűnik — igen szo
ros együttműködés van az öt 
közgazdasági felsőfokú intéz
mény előkészítő bizottságai 
között, így mód van a tan
anyagaik egységesítésére, hi
szen többnyire egységesek a 
felvételi követelmények. Nem 
fontos intézményt megjelöl
nöd ez esetben, de azt igen, 
hogy közgazdasági előkészítés
re jelentkezel!

A beküldött jelentkezési la
pod az általad megjelölt intéz
ménybe kerül, és így még a 
tavasz folyamán vagy legké
sőbb szeptember legelején 
megkapod első levelünket, 
amelyben tudatjuk, hogy fel
vételt nyertél. Szeptember 
második felében megkezdődik 
ez érdemi munka (az első „le
velező” szakasz), amely a 
harmadikos tanulóknál a tan
év végéig, a negyedikeseknél 
pedig a tavaszi szünetig tart. 
Ebbén az időben a választott 
'tárgyakból külön-külön egy- 
egy egyetemista levelezőpart
ner küldi ki a megoldandó 
feladatokat és javítja az álta
lad visszaküldött megoldáso
kat. Minden ügyes-bajos gon
doddal érdemes hozzájuk for
dulnod, mivel többnyire ők is 
stúdiumosok voltak középis
kolás korukban, sőt lehet, 
hogy éppen a te iskoládba jár
tak ők is. így minden bizony
nyal rengeteg hasznos tanács
csal tudnak ellátni.

F E B
nek legyen "„munkaköri” feladata figye- ’ 
lemmel kísérni a fizikai dolgozók gyerme- ; 
keinek előkészítését, és minél többen kap
csolódjanak be ebbe a munkába. Ezt fogja ■ 
össze és koordinálja szakterületenként a 
FEB, jelen esetben a közgazdasági FEB, 
amely a Marx Károly Közgazdaságtudo
mányi Egyetem keretében működik. Ez a 
közgazdasági FEB hozzátok fordul most 
is, az ország összes középiskolájában ta- i 
nuló fizikai dolgozók gyermekeihez, kö- > 
szönt benneteket, és hív, hogy válasszátok 
jövendőbeli életpályátokul a közgazdász
szakmát, jelentkezzetek felvételi előkészí
tőinkre! Lapunk e számában szeretnénk 
ízelítőt adni a közgazdászpályáról,’ rövid ' 
tájékoztatást nyújtani a felsőfokú közgaz
dasági intézményekről., a  közgazdasági t 
egyetemekre és főiskolákra előkészítő tan
folyamokról.

A gazdasági élet minden társadalom
ban. kulcshelyet foglal el, döntő. szerepet . 
játszik. így van ez a szocializmusban is.
A fejlett szocialista társadalom csak egyre 
fejlettebb -gazdasági alapon épülhet fel. 
Ehhez, pedig egyre több magas képzettség
gel rendelkező közgazdászra is szükség 
van. Egyre önállóbb, érdekesebb, komp
lexebb lesz a közgazdászok munkája. Te 

, is válaszd a közgazdászpályát! Hívunk, vá
runk! Jelentkezz felvételi előkészítőre!

Ez alkalomból köszöntjük a középisko
lák igazgatóit,' tanárait is. Köszönjük • 
mindazt a segítséget, amit eddig is nyúj
tottak számunkra. Kérjük, hogy a továb
biakban is működjünk együtt ezen a té
ren: munkánk önök nélkül nem lehet j 
eredményes. Reméljük, hogy a későbbiek 
során együttműködésünk sokoldalúbb és !} 
közvetlenebb lehet, több segítséget tudunk 
nvújtani majd ahhoz, hogy az arra alkal
mas tanulóikat eredményesebben irányít
hassák a közgazdászpályára.

Dr. Gondi József, 
a közgazdasági FEB elnöke, 

egyetemi docens

T / - •• .* , / AKoszonto; 
vár a közgazdasági

Tlizonyára már találkoztak ezzel a há- 
| rom betűből álló szóval: FEB. Ez an

nak a munkának a rövidített elnevezése, 
amely a fizikai dolgozók középiskolás gyer
mekeinek egyetemi, illetve főiskolai felvé
telire való felkészülését segíti, irányítja.

A szocializmus építése kezdettől fogva 
megkövetelte, hogy az értelmiség köreibe 
rendszeresen, jelentős számban kerüljenek 
munkások és parasztok, kétkezi dolgozók, 
illetve azok fiai, lányai. Ugyanakkor ezek
nek az osztályoknak a körülményei nem 
mindenben kedveztek és kedveznek az 
ilyen törekvéseknek. A szocializmus meg
szünteti azt az igazságtalanságot és egyen
lőtlenséget, amely a termelési eszközök 
magántulajdonából fakadt, de nem képes 

j "megszüntetni az okokat, amelyek a fizikai 
és szellemi munka elosztásából, a külön
böző családi és egyéni viszonyokból szár
maznak. A különbségek, hátrányok leküz
dése hosszú, nehéz feladat: állami, társa- 

“dáYrrií' segítség is kell hozzá! Ezt a célt 
■szolgálja ez a mozgalom is. amelyet most 
már több mint egy évtizede a Marx Károly 
Közgazdaságtudományi Egyetem KISZ- 
szervezete kezdeményezett. Egyetemi hall
gatóink levelezések és a nyári, majd ta
vaszt tábor keretében áttekintették a felvé
teli tárgyak anyagát, tájékoztatót nyújtot
tak ■ a felvételi vizsgákról, beszélgettek a 
közgazdászpályáról. Munkájuknak része 
volt abban, hogy megnövekedett a felső
fokú közgazdasági képzésre jelentkező fi
zikai dolgozók gyermekeinek száma, maga
biztosabban, felkészültebben léptek a fel
vételi vizsgabizottságok elé, és nagyobb 
arányban kerültek felvételre is.

A KISZ keretében végzett munka azon
ban nem terjedt ki az ország minden kö
zépiskolájára. Bár sok segítséget nyújtot
tak az egyetemen, főiskolán, de a közép
iskolák vezetőinek nem volt kötelességük 
az akció „támogatása”. Ezért merült fel a 
gondolat: ebbe a tevékenységbe az állami 
szerveket is be kell kapcsolni. Az egyete
mek, főiskolák és a középiskolák vezetői-
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Összeállította a fizikai dolgozók 
középiskolás gyermekei számára a 
közgazdász felsőoktatási intézmé
nyek felvételi előkészítő bizottsága.



Egyetemeink é
Marx Károly

Közgazdaságtudományi Egyetem
Ha már végleg eldöntötted, hogy a gaz

dasági élet területén szeretnél majd tevé
kenykedni, és a felsőoktatásban elérhető leg
magasabb szintű ismeretek birtokában, a 
Marx Károly Közgazdaságtudományi Egye
tem különböző szakain szerezheted meg az 
ehhez szükséges tudást.

Bizonyára nem újdonság a számodra — hi
szen közületek is sokan különféle szakközép- 
iskolába járnak — hogy a közgazdasági egye
temen nemcsak az ipar, kereskedelem, mező- 
gazdaság és népgazdasági irányító szervek 
igényeinek megfelelő szakembereket képez
nek, hanem tanárokat is.

TANÁRSZAK. Míg az előbbiekre csak az
I. év végén szakosodnak a diákok, alti tanár 
akar lenni, az már eleve erre a szakra fel-y 
vételizik, I. évtől kezdve e szak kereteiben 
kezdi meg és folytatja tanulmányait. Az öt- 
.éves képzési idő után innen kerülnek ki a 
különböző szakközépiskolák politikai gazda
ságtan, számvitel, statisztika, áruismeret stb. 
tanárai, de a főiskolák és egyetemek is 
igényt tartanak a jó szakmai felkészültség 
mellett alapos pedagógiai és pszichológiai is
meretekkel is rendelkező tanárokra.

A TERVGAZDASÁGI SZAK "népgazdasági 
szintű irányító szerveknél végzendő munká
ra készít fel.

Ide csak azoknak ajánlhatjuk nyugodt lel
kiismerettel a jelentkezést, akik szeretik és 
értik a matematikát, mert az általános köz- 
gazdasági ismeretek mellett az egyetemen ez 
a leginkább matematikaigényes szak. A négy 
és fél éves tanulmányi idő után a népgazda
sági tervező és elemző munkába kapcsolód
nak be az itt végzettek, ök tehát különféle 
minisztériumoknál, főhatóságoknál, kutató- 
intézeteknél, számítóközpontoknál helyezked
nek el.

A PÉNZÜGY SZAK. A gazdasági élet 
minden szintjét és területét átszövik a pénz
ügyek, minden gazdasági, költségvetési stb. 
ügy lebonyolításának szakemberei lesznek a 
pénzügy szakosok. Az itt végzettek egyaránt 
elhelyezkednek vállalatoknál és tanácsok 
közgazdasági, pénzügyi, beruházási osztályain 
vagy bankoknál, illetve a Pénzügyminiszté
riumban.

A IPARSZAKNAK népes hallgatói gárdája 
van az egyetemen.

Elsősorban iparvállalatok számára képez a 
szak vállalattervezés és a napjainkban mind 
nagyobb szerepet játszó üzemszervezés kér
déseiben jártas szakembereket. Az a cél, 
hogy az innen kikerülő fiatal közgazdászok 
a megszerzett ismereteiket bármely iparvál
lalatnál — felismerve annak sajátos adottsá
gait —, képesek legyenek alkotó módon fel
használni, a kapott feladatokat önállóan meg
oldani. A számos vállalat mellett lehetőségük 
van az iparosoknak arra is. hogy kutatóinté
zeteknél, iparral kapcsolatos népgazdasági 
ágazatok, szervezetek intézményeinél helyez
kedjenek el.

A KÖZLEKEDÉS-SZÁLLÍTÁSI SZAK a
közlekedési vállalatok, a közlekedés közép
es felsőszintű irányító szervei, a közlekedési 
kutatóintézetek, valamint a jelentős szállítási 
tevékenységet végző, nem közlekedési válla
latok számára képez közgazdászokat, akik al
kalmasak a közlekedési-szállítási tevékeny
ség elemzésére, irányítására, tervezésére, 
szervezésére. Jellegének megfelelően a nyelv
igényes szakok közé tartozik.

A MEZŐGAZDASÁGI SZAKON végzett 
hallgatók iránt rendkívül nagy az igény. A 
közgazdasági és mezőgazdasági ismeretekkel 
felvértezett agrárközgazdászok számára tar
talmas munkát és jó anyagi lehetőségeket 
biztosítanak ■ a termelőszövetkezetek, de a 
központi szervek, megyei és járási tanácsok 
mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályai ré
széről is igen nagy a kereslet irántuk.

AZ ÁRUFORGALMI SZAK a teljes körű 
áruforgalmi tevékenység elemzésére, tervezé
sére és irányítására képez szakembereket. 
Valamennyi hallgató számára követelmény a 
rugalmas piacközpontú szemlélet, hiszen az 
áruforgalom lebonyolítása, szervezése, a fo
gyasztói kérésiét, a beszerzési piacot és a 
gazdasági hatásokat jól ismerő — alkotó köz
gazdászokat igényel. A végzett szakemberek 
mind a belkereskedelemben, mind a népgaz
daság más ágazataiban képesek az értékesíté
si feladatok ellátására és irányítására.

A KÜLGAZDASÁGI SZAK a nyelvigényes 
szakok közé tartozik. Akik ide jelentkeznek, 
azoknak fel kell készülniük rá, hogy a nép
gazdaság bármilyen területén,, akár irányító 
szerveknél képesek legyenek — á nemzetközi 
áruforgalom és pénzügyek alapvető kategó
riáinak ismeretében a külgazdasági kap-

csolataink realizálását szolgáló feladatok 
megoldására. .Erre a szakra főként azok je
lentkezzenek, akik egyaránt rendelkeznek 
gyakorlati, és elméleti képességekkel.

A NEMZETKÖZI SZAK kis létszámú és 
igencsak nyelvigényes. A nemzetközi oktatás 
célja, hogy országunk nemzetközi kapcsolatai
nak területére, vagyis a Külügyminisztérium 
és az egyéb minisztériumok, főhatóságok in
tézmények számára, valamint a sajtó és 
egyéb tájékoztató szervek részére magasfo
kú nyelvtudással rendelkező, a nemzetközi 
jogi és történelmi kérdésekben jártas, a nem-

\  közgazdasági egyetemek és főiskolák 
alapvető oktatási célja olyan gazda

sági szakemberek képzése, akik elméleti
leg felkészültek a gazdasági folyamatok 
bonyolult rendszerének áttekintésére, át
látják és felismerik a társadalmi-gazdasági 
összefüggéseket, képesek az adott terület 
gazdasági jellemzőinek elemzésére, ezek 
alapján megjelölni azokat a főbb célokat, 
amelyek a gazdasági tevékenység hatékony 
továbbfejlesztéséhez szükségesek, ismerik 
azokat az eszközöket és módszereket, ame
lyekkel a gazdasági feladatokat meg tud
ják oldani és megszervezni e feladatok 
megoldását. Mindezekből következik olyan 
ismeretek elsajátítása, amelyek a viszony
lag gyorsan avuló, konkrét ismeretek ál
landó bővítésének igényét felkeltik.

zetközi politikai-gazdasági kérdéseket ele 
mezni tudó közgazdászokat képezzen.

Ez tehát a közgazdasági egyetem „étlapja", 
amiről ki-ki kedvére „csemegézhet".

Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola
A KERESKEDELMI ÉS VENDÉGLÁTÖ- 

IPARI FŐISKOLA FELADATA a kereske
delmi és vendéglátóipari, az idegenforgalmi 
intézmények, szövetkezetek részére a felsőfo
kú felkészültséggel rendelkező szakemberek, 
valamint a kereskedelmi és vendéglátóipari 
szakközépiskolák, szakmunkásképző iskolák 
gazdasági szaktanárainak képzése.

A főiskola olyan kereskedelmi, vendéglátó- 
ipari és idegenforgalmi szakembereket ké
pez, akik a tudományosan megalapozott el
méleti és gyakorlati felkészültség birtokában 
ismerik a kereskedelmi, vendéglátóipari és 
idegenforgalmi szervezet külső (piaci), vala
mint belső (szervezési és gazdálkodási) folya
matait, ezek összefüggéseit, a vállalati mun
kát — megfelelő gyakorlat után —, korsze
rűén és hatékonyan szervezni, végrehajtani 
és irányítani tudják, továbbá tudásukat to
vábbfejleszteni képesek.

A főiskola hallgatóinak ismerniük kell a 
népgazdaságban érvényesülő gazdasági tör
vényszerűségeket, népgazdaságunk struktú
ráját, működésének, irányításának mechaniz

musait, vagyis azt a gazdasági környezetet, 
amelyben a vállalatok és egyéb gazdálkodó 
szervek működnek.

Célunk, hogy a hallgatóink a vállalatokon 
kívüli és belüli gazdasági folyamatokat egy
aránt megismerhessék.

A munkafolyamatok során hallgatóink 
megismerkednek a vállalati alaptevékeny
séggel, az árukezeléssel, a vendéglátóipari 
termeléssel és a gépek, berendezések haszná
latával. Mindez a kereskedelmi és vendéglá
tóipari munka hatékony megszerzéséhez, a 
műszaki-technológiai szakemberekkel való 
eredményes együttműködéshez szükséges.

KÉPZÉSÜNK ALAPKÖVETELMÉNYE,
hogy a tanulmányaikat befejező hallgatók, a 
szerzett ismereteket képesek legyenek a gya
korlati élet összefüggéseinek megfelelően al
kalmazni.

A hallgatóknak — a megfelelő gyakorlat 
után —, a központi és az üzemi áruforgalmi, 
termelési, szolgáltatási és üzemeltetési mun
kák elvégzésében, szervezésében és irányítá
sában kell jártasságot szerezniük.

A ^TANULMÁNYI IDŐ: a "nappali' tagozat 
kereskedelmi szakán 3-év, a vendéglátóipari 
szakon, 3,5 éV, á szaktanári' szakon 4 év. '

A kereskedelmi szak képzésének feladat
körébe tartozik, hogy képzettségét adjon el
sősorban a kereskedelmi vállalatok és á tó-' 
gyasztási szövetkezetek, továbbá ker-eskedekni 
tevékenységet is végző más gazdasági szervek 
áruforgalmi és az áruforgalomhoz szorosan 
kapcsolódó' szervezési, gazdálkodási munka
köreire, továbbá a kereskedelmi vállalatok 
legnagyobb hálózati egységeinek a vezetésére 
— megfelelő gyakorlattal kiegészítve.

A vendéglátóipari szak felsőfokú képzettsé
get ad a vendéglátóipari és idegenforgalmi 
vállalatok központi, vállatatok közötti áru
forgalmi termelési, üzemeltetési, gazdálkodá
si és szervezési munkaköreire, valamint a 
nagyobb hálózati egységek vezetői munkakö
reinek betöltésére.

Az idegenforgalmi képzés kiegészítő jelle
gű. Megfelelő tanulmányi eredmény és nyel
vi felkészültség esetén, a hallgatók önkéntes 
jelentkezése alapján szabadon választott ide

genforgalmi tárgyak felvételére és idegenfor
galmi specializációra van lehetőség.

A GAZDASÁGI TANÁRKÉPZŐ kiegészítő 
szakra felvételét kérheti az a hallgató, aki 
megfelelő tanulmányi eredményt é r  el, és az
I. évfolyam után a pályaalkalmassági vizsgán 
megfelel. , .

A főiskolai képzés szerves részét képezik a 
főiskolai laboratóriumi, tanüzemi, valamint 
;a szakmai-üzemi gyakorlatok, amik elősegí
tik, hogy hallgatóink az elméletben tanulta
kat a gyakorlatban alkalmazni tudják. Ennek 

.érdekében a- tanulmányi idő alatt a vállala
tok tevékenységevei is megismerkednek, részt 
vesznek munkájukban.

A főiskola a nappali tagozaton koncentrált 
és nyári üzemi gyakorlatokat szervez. Ezek
re a gyakorlatokra a vizsgaidőszakokat kö
vetően kerül sor. A hallgatók a főiskola által 
megadott program szerint dolgoznak. (A gya
korlat ideje a 2. és 4. félévi vizsgákat követő 
június és július hónap. A vendéglátóipari és 
idegenforgalmi szakos hallgatók a 3„ ill. 4. fél
évben 6 hónapos szállodai gyakorlaton vesz
nek részt.)

A főiskola végzett hallgatói tanulmányaik 
befejeztével kereskedelmi és vendéglátóipari 
üzemgazdász, illetve vendéglátóipari és ide
genforgalmi üzemgazdász, vagy a szaknak 
megfelelő szakirányú üzemgazdász és szakta
nári oklevelet kapnak.

N yelvi élet
Mint köztudott, közgazdasági egyete

meinken, főiskoláinkon kiemelt szerepe 
van az idegen nyelvek oktatásának. A cél 
eléréséhez egyetemeink, főiskoláink a leg
korszerűbb nyelvoktatás lehetőségeit (au
diovizuális laboratórium, egy hónapos 
szovjetunióbeli nyelvi képzés, külföldi 
vendégprofesszorok idegen nyelvű szakmai 
előadásai) nyújtják. A különböző nyelvi 
rendezvényeknek egyik-másik főiskolán
kon, egyetemünkön szép hagyományai 
vannak. Ezúttal a Külkereskedelmi Főis
kola hagyományosán megrendezésre kerülő 
nyelvi heteiből adunk ízelítőt.

A tanévben a sort általában a szovjet nyel
vi hét nyitja meg. A nagy októberi szocialista 

■forradalom megünneplésére a tanszék kiej
tési versenyt rendez, irodalmi estet és ma
gyar nyelvű szovjet vetélkedőt szervez. A dí
jakat a hallgatóknak egy műsoros szovjet est 
keretében adják át.

A német nyelvi hét keretében szakköri fog
lalkozásokra, filmvetítésre, kiejtési és ország- 
ismeret-nyelvi vetélkedőre kerül sor.

A szakköri foglalkozás témája egyik alka
lommal a német festészet és Grünewald mű
vészete volt. A tanév során hallgatóink há
rom kisfilmet tekintenek meg az NDK Cent
rumban. A lipcsei vásárt bemutató film or
szágismeretükön kívül szakmai ismereteiket 
is gyarapította A kiejtési versenyben — 
amely minden nyelvi hétnek visszatérő mo
mentuma — a diákok színvonalas teljesít

ményt nyújtottak. A nyelvi hét legjobban si
került rendezvénye az országismeretí és nyel
vi vetélkedő volt, amelyen belpolitikai, törté
nelmi, irodalmi és nyelvi kérdések szerepel
tek. A villámkérdések összeállításánál arra 
törekedtek, hogy mind a négy német nyelvű 
ország képviselve legyen.

Osztatlan sikert arat az angol nyelvi hé
ten megrendezésre kerülő International Songs 
Party, amelyen a résztvevők hangulatos an
gol, francia, spanyol népdalokat adnak elő és 
tanítanak meg egymásnak.

Különösen sok hallgatója volt annak az 
angol nyelvű előadásnak, amelyet egy har
madéves és egy másodéves hallgató tartott, 
és amelynek egyik érdekes témája volt az 
amerikai angol nyelv kialakulásának törté
nete, megkülönböztetett tekintettel a francia, 
spanyol,' holland hatásra, jövevényszavakra.

Az irodalmat szerető hallgatóknak lehetősé
gük van arra, hogy szakköri foglalkozások 
keretében angol költők, írók műveit elemez
zék. A foglalkozások számát a nagy érdeklő
désre való tekintettel szaporítani kellett.

A „francia klub”-ban a hallgatók irodalmi,

művészeti, társadalmi, politikai témákról 
rendszeres összejöveteleken francia nyelvű 
előadásokat hallgatnak meg. Az előadásokat 
vita követi. A klub keretében megalakult a 
francia nyelvű színjátszó kör is, tagjai mű
sorukkal a Villon-esten szerepeltek.

A „latin-amerikai hét”-en Venezuelával is
merkedtek meg közelebbről az érdeklődök. 
A kubai napon az érdekes kiállításon kívül 
egy kubai néprajzkutató előadásán vehettek 
részt hallgatóink, melynek témái a kubai 
népmesék voltak.

A spanyol hét alatt kubai fiatalokon kívül 
vendégeink voltak a finnországi lappeenrantai 
egyetem közgazdasági fakultásáról jött kele t- 
nyugati kereskedelemmel foglalkozó hallga
tók, valamint a franciaországi Angers keres
kedelmi főiskolájának néhány hallgatója is.

A nyelvi heteken kívül a hallgatók tudás
szintjét emel’ az is, hogy rendszeresen lehe
tőségük van részt venni idegen nyelvű film
vetítéseken, például a Gorkij moziban, a 
Szovjet Kultúra és Tudomány Házában, ahol 
maguk is kiveszik részüket a különböző mű
sorok összeállításából.

V A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem bejárata a rekonstrukció előtt



szervezeti felépítése

Pénzügyi és Számviteli Főiskola
A Pénzügyi és Számviteli Főiskola üzem

gazdász szakembereket képez az ipar, a me
zőgazdaság, a belkereskedelem, a külkereske
delem vállalatai, valamint a költségvetési 
szervezetek, bankok, pénzintézetek és a ta
nácsok pénzügyi szakigazgatási szervezetei 
számára.

Az üzemgazdász feladata a gazdálkodás 
eredményességére ható. a gazdálkodás haté
konyságát növelő tényezőket kutatni, feltárni, 
valamint hozzásegíteni a vállalatok, bankok, 
intézetek vezetőit a munka hatékonyságának 
növeléséhez és. ezen keresztül a vállalati nye
reség gyarapodásához. Ennek érdekében a fő
iskola által képzett gazdasági szakemberek a 
tevékenység folyamatában nemcsak arra ke
resnek feleletet, hogy „mit? hogyan?”, hanem 
arra is, „miért?” hogyan? mennyiért?”.

Az oklevelet szerzett szakemberek egyaránt 
alkalmasak a pénzügyi, a számviteli, a szer
vezési, az informatikai és üzemgazdasági 
szakfeladatok ellátására.

A főiskolán számviteli, pénzügyi és szervező 
szakok működnek. A számvitel szak ipari, 
mezőgazdasági, belkereskedelmi, külkereske
delmi, vállalati szakirányokat foglal magá
ban. A pénzügy szakon költségvetési, pénz
intézeti és vállalati szakágazatokon folyik ok
tatás. A szervező szak szakági tagozódása 
azonos a számvitel szakéval. Így képeznek 
iparvállalatok, mezőgazdasági vállalatok, bel

kereskedelmi és külkereskedelmi vállalatok 
számára szervező szakembereket.

Üzemgazdasági, számítástechnikai ismere
tekkel rendelkező szakembereket nemcsak a 
vállalatok igényelnek; nem nélkülözhetik azo
kat az olyan intézmények sem, amelyek a 
gazdálkodó egységekkel szoros kapcsolatban 
vannak.

A hallgatók üzemlátogatások, valamint bá
zisvállalatoknál folytatott termelési gyakorla
tok segítségével rendszeresen megismerked
nek a vállalati munka sajátosságaival is.

SZÁMVITELI SZAK, ipari szakágazat. Az 
ipari specializáción végzett szakemberek ipar- 
vállalatok, termelési, gazdasági, kereskedelmi, 
számviteli és pénzügyi szakirányításában he
lyezkedhetnek el.

Számvitel szak, mezőgazdasági szakágazat. 
A mezőgazdasági szak a mezőgazdasági válla
latok (termelőszövetkezetek, állami gazdasá
gok, erdőgazdaságok) számára képez üzem
gazdákat.

A tanulmányi idő alatt a hallgatók meg
ismerkednek a mezőgazdasági vállalatok 
pénzügyi, számviteli rendszerével és annak 
technikai eszközeivel, a tevékenység gazdasági 
elemzésével, az ellenőrzéssel.

Az oktatómunkában nagy szerepe van a 
gyakorlat megismerésének, a termelési, üzem- 
gazdasági munkafolyamatok üzemi bemuta
tásának.

A tanulmányaikat sikeresen befejező hall
gatók a mezőgazdasági üzemek különféle 
munkaterületein helyezkedhetnek el. Alkal
masak lesznek a megfelelő gyakorlat meg
szerzése után pénzügyi, számviteli, belső el
lenőri, elemzői, főkönyvelői munkakörök be
töltésére.

A számviteli szak belkereskedelmi szak
ágazatán végzett ifjú szakemberek a nagy- 
és kiskereskedelmi vállalatok, a fogyasztási 
szövetkezetek olyan üzemgazdái lesznek, akik 
korszerű pénzgazdálkodási, könyvviteli elem
zési, tervezési, szervezési és ellenőrzési isme
retekkel rendelkeznek. A hallgatók új típusú 
kereskedelmi szemléletet kapnak.

Az ágazatra olyanok jelentkezzenek, akik 
szeretik a kereskedelmi munkát, akik hiva
tástudattal készülnek választott pályájukra.

A számviteli szak külkereskedelmi szak
ágazatán külkereskedelmi üzemgazdászokat 
képezünk a szak-külkereskedelmi vállalatok
nak, az önálló külkereskedelmi joggal rendel
kező iparvállalatoknak, valamint minden 
olyan vállalatnak, amely exportra termel 
vagy importkapcsolattal rendelkezik. A sza
kon két idegen nyelv oktatása folyik. A hall
gatók mindkét nyelvből államvizsga-képesí
tést szereznek, amely munkaköri besorolásuk
tól függően nyelvpótlékra jogosít.

PÉNZÜGYI SZAK, költségvetési szakága
zat. Az e szakról kikerülő szakemberek a 
költségvetési szervezetek, tanácsok szakem

berszükségletét elégítik ki. A képzés célja, 
hogy a jövő üzemgazdászai megismerjék a 
pénzügyi szaktudományok helyét és szerepét. 
Alkalmassá váljanak a pénzügyi szakfelada
tok, -tevékenységek elméletileg és gyakorla
tilag megalapozott szervezésére, a vezetői 
döntésekhez szükséges pénzügyi információk 
nyújtására.

Pénzügy szak, pénzintézeti szakágazat. Az 
innen kikerülő szakemberek jelentős alkal
mazója a Magyar Nemzeti Bank, az Állami 
Fejlesztési Bank, az Országos Takarékpénz
tár, valamint az Állami Biztosító is.

SZERVEZŐ SZAK. A különböző szervek, 
intézmények és a vállalatok egyre nagyobb 
számban követelnek korszerű informatikai is
meretekkel rendelkező rendszerszervező szak
embereket. A szervező szak ezt az új, szá
mítástechnikai szakembertípust, a rendszer- 
szervezőt képezi.

A szak oktatásának célja, hogy a hallga
tók megismerkedjenek a szervezés- és veze
téstudománnyal, a számítógép-programozás
sal, a vállalat informatikai modellezésével, a 
számítógép gyakorlati készségszintű alkalma
zásával.

Az oktatáshoz a főiskolán számítástechni
kai bázist építettek ki. A hallgatók a számító- 
gépes feladatokat Commodore—64, IBM, PC, 
XT professzionális számítógépeken és nagy 
teljesítményű Siemens komputereken gyako
rolják.

A végzett üzemgazdáknak lehetőségük van 
a közgazdasági egyetem kiegészítő tagozatain 
saját szakirányukban tanulmányaikat tovább 
folytatni.

Külkereskedelmi Főis kolaPécsi Janus Pannonius' 
Tudományegyetem 

Közgazdaságtudományi Kar

A Pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem

1970. szeptember 1-jén indult meg Pécsett 
a közgazdászok képzése —, akkor még az 
MKKE kihelyezett nappali tagozatán. 1975. 
szeptember 1-jén történt meg a karrá válás. 
Egyetemünk másik kara akkor jogtudományi 
kar volt. 1982. január 1-jétől a tanárképző 
kart (a Tanárképző Főiskola jogutódjaként) 
kapcsolták az intézményhez. E három kar 
együttese sajátos, az országban egyedülálló 
oktatási és tudományos-kutatási egysége't al
kot.

A közgazdaságtudományi kar bármely sza
kán a képzés négy év. Az I. évfolyamon még 
szakosodás nélkül, egységes tanterv szerint 
tanulják a hallgatók az alábbi tárgyakat: po
litikai .gazdaságtan, matematika (analízis és 
valószínűségszámítás), számílástechnika, gaz
daságtörténet, gazdaságföldrajz és idegen 
nyelvek.

A II. évfolyamtól kezdve három választha
tó szakon folytatják hallgatóink tanulmá
nyainkat, ezek: ipari tervező-szervező, mező- 
gazdasági és áruforgalmi szak.

AZ IPARI-TERVEZŐ SZAK
Az ipari tevékenység vállalati és népgaz

dasági szintű elemzését, tervezését, szervezé
sét, fejlesztését ellátni képes közgazdászokat 
képez.

az  Ár u f o r g a l m i sza k

Az áruforgalmi és kereskedelmi tevékeny
ség gazdasági elemzésére, tervezésére, szerve
zésére és irányítására képez szakembereket, 
akik az áruforgalmi tevékenység népgazdasá
gi és vállalati szintű feladatainak ellátására 
képesek.

a  biező g a zd a sAg i sza k
A mezőgazdasági tevékenység vállalati és 

népgazdasági szintű elemzését, tervezését, 
szervezését, fejlesztését és irányítását ellátni 
képes közgazdászokat képez.

A III. évfolyamon ún. alternatív blokkot 
kell választani a hallgatóknak. A blokk célja 
valamilyen a szakképzéstől eltérő, vagy az azt 
kiegészítő ismeretek oktatása.

A közgazdasági jellegű felsőoktatási intéz
mények közül a karon folyik ágazati szak
fordítói képzés, amely orosz vagy német 
vagy angol nyelvből indítható, a jelentkezé
sektől függően minimum 10 fős csoportok ré
szére. Az elsősök szeptemberi jelentkezésekor 
a részvétel feltétele a középiskolai tananyag 
ismerete a kérdéses nyelvből. A képzés heti 
nyolc órában történik, de csak egy órával nö
veli az órarend szerinti elfoglaltságot, mivel 
ebben az esetben engedélyezett a másik nyelv 
tamílása alóli felmentés. A képzés ágazati 
szakfordítói oklevél megszerzését teszi lehe
tővé.

A nappali tagozaton a megfelelő előképzett
séggel rendelkezők számára informatikus 
képzés indul 1986. szeptemberétől. A hallga
tók a közgazdasági feladatok mellett informa
tikai (számítástechnikai) feladatok ellátására 
válnak alkalmassá. Tanulmányaik sikeres be
fejezése után a közgazdász oklevéllel együtt 
informatikus képesítést is kapnak.

Területileg az ország minden részébe el
jutnak a PJPTE végzett hallgatói. Pécs na
gyon népszerű a meghirdetett helyek között, 
Budapestre kevesen pályáznak.

A kollégisták aránya a kari összlétszámon 
belül 60-70 százaik, a kollégiumot igénylők 
(és tanulmányi eredményük alapján igényjo
gosultak) 90 százaléka nyer elhelyezést.

KÜLKERESKEDELMI ÁRUFORGALMI 
SZAK

Az áruforgalmi szakon a képzési idő a nap
pali tagozaton 3 év, az esti tagozaton 4 év.

A szak alapvetően olyan külkereskedelmi 
üzemgazdászokat — külkereskedőket — ké
pez, akik művelt, szilárd marxista világnéze
tű, szocialista módon gondolkodó gyakorlati 
szakemberek, akik a korszerű társadalomtu
dományi, közgazdasági és külkereskedelmi 
valamint idegen nyelvi ismereteken nyugvó 
szakmai tudás birtokában

— külkereskedelmi ügyletek előkészítése, 
megkötése és lebonyolítása,
1 — külkereskedelmi pénzügyek,

— szállítmányozási, fuvarozási,
— külkereskedelmi, szervezési,
— marketing (piackutatói, reklám, propa

ganda, üzletpolitika),
— marketing kutatásokon alapuló export- 

orientált termelésfejlesztési,
— az áruforgalommal kapcsolatos döntés- 

hozatali szakterületeken magasszintű munka- 
folyamatok elvégzésére, irányítására alkal
mazhatók. 1

A képzés tartalmi fejlesztése során alapve
tő követelmény, hogy a Külkereskedelmi Fő
iskola áruforgalmi szakán kiképzett szakem
ber ismerje a világgazdaság, a népgazdaság, 
a külgazdasági szektor területein jelentkező 
problémák megoldási szintjét, az alkalmazott 
módszereket, legalább két, tárgyalási szinten 
elsajátított idegen nyelvet, a társadalom, és a 
műszaki tudományok főbb elméleti és gyakor
lati eredményeit.

A külgazdasági ismeretanyag megszerzését 
az alapozó és szaktárgyak, valamint módszer
tani ismeretek egymásra épülő, egymást ki
egészítő konduktív rendszere biztosítja. A 
képzésben különös gondot fordítanak a kül
kereskedelmi üzemgazdászkészségek — gya
korlati érzék, stb. — kifejlesztésére, valamint 
a továbbképzés és az önképzés megalapozásá
ra.

KIEGÉSZÍTŐ MÁSODDIPLOMÁS SZAK
E szak képzési ideje 2 év, tanterve és ok

tatási programjai lényegében megegyeznek a 
külkereskedelmi áruforgalmi szak nappali és 
esti tagozatáéval. E szakra azonban csak 
egyetemi és főiskolai oklevéllel rendelkezők 
jelentkezhetnek.

sz a k ü z e m g a z d á s z -t o v Ab b k é p z é s
1986 őszétől indul a főiskolán végzett üzem

gazdászok — de más, közgazdasági ismerete
ken tanult, diplomával rendelkező szakem
berek számára is — a posztgraduális tovább
képzés. A, továbbképzés szakágazati formá
ban valósul meg, azaz specialistákat képez
nek, a nemzetközi marketing, marketing
kommunikáció, informatika, szállítmányozás, 
stb. területére.

★
A. választható felvételi vizsgatárgyak mel

lett (amennyiben felvételi vizsgatárgyként 
idegen nyelv nem szerepel), a jelölteknek az 
alábbi nyelvek valamelyikéből írásbeli és szó
beli meghallgatáson kell részt venni: orosz, 
német, angol, francia, spanyol, olasz, portu
gál, arab, japán. A felvételi vizsgán a részt 
vevők csak a két vizsgatárgyból kapnak 
pontszámot, azonban aki nem felel meg az 
idegen nyelvi meghallgatáson, az eleve nem 
nyerhet felvételt, mert a nyelvtudás hiánya 
kizáró jellegű.

A felvételi keretszám mindkét tagozaton 
140—140 fő.

A végzett hallgatók külkereskedelmi üzem- " 
gazdász oklevelet kapnak.

külkereskedelm i idegen  nyelvű
LEVELEZŐ SZAK

A Külkereskedelmi Főiskola hasonlóan ki
emelkedően fontos feladatának tekinti olyan 
magas szintű idegen nyelvtudással rendelke
ző szakemberek képzését, akik

— mindenek előtt idegen nyelvű ügyintézés, 
közgazdasági-külkereskedelmi szakfordítási, 
tolmácsolási, stb.,

— idegen nyelvű írásos munkafolyamatok 
(levelezés, lektorálás, stb.), magas szintű el
látására és irányítására alkalmasak.

Az idegen nyelvű levelező-szakfordítói- 
ügyintéző-tolmácsolási szakembernek ismer
nie kell a közgazdasági-külkereskedelmi ügy
intézés tartalmi és módszertani kérdéseit, a 
gazdaság-, ill. külkereskedelmi politika terü
letén jelentkező problémák szakszerű megkö- 
zefítési módjait, legalább két, magas, tár
gyalási és fordítói szinten elsajátított idegen 
nyelvet, a társadalomtudományok elméleti és 
gyakorlati eredményeit.

A szakon csak nappali tagozaton van kép
zés. A képzési idő három év. Nyelvi szakcso
portok: orosz—angol, orosz—német, orosz— 
francia, német—angol, német—francia, an
gol-francia, valamint spanyol és olasz nyelv 
párosulva az előző négy nyelv valamelyiké
vel. A felvételi vizsga tárgya a választolt 
szakcsoport két nyelve. Ezen kívül a pályára 
való alkalmasságot vizsgáló, pontszámot nem 
adó beszélgetés folyik; ez a jelentkező általá
nos műveltségére, közgazdasági-politikai tájé
kozottságára is kiterjed.

A külkereskedelmi idegen nyelvű levelező 
szakon a felvételi keretszám 100 fő.

A végzett hallgatók .(külkereskedelmi ide
gen nyelvű levelező” oklevelet kapnak.

Mennyit ér a tudás?

E lhelyezkedési lehetőségek
Akik a közgazdasági egyetemeken, főis

kolákon szereznek diplomát, elhelyezked
hetnek a főhatóságoknál (ágazati miniszté
riumok, Országos Tervhivatal, Központi 
Statisztikai Hivatal), bankoknál, ipari, me
zőgazdasági, közlekedési, külkereskedelmi 
stb. vállalatoknál, szívesen veszik azt is, 
ha a végzett közgazdász ott marad az 
egyetemén, főiskoláján gyakornokként, tu
dományos kutatómunkával kíván foglal
kozni, úgy ebben volt tanárai érdemben 
támogatják.



A jó tanulók meg tudnak élni

A z  egyetemista költségvetése
' Az egyetemre kerülő hallga
tók jelentős része otthonától 
távol tanul, önálló lesz. Ez az 
önállóság azt is jelenti, hogy 
magának kell egyensúlyt te
remtenie pénzügyi bevételei 
és kiadásai között. A pénzből 
azonban sosem elég, ezt min
den öregdiák tudja, ezért rö
videsen összefoglaljuk az 
egyetemista költségvetésének 
legfontosabb tételeit.

Először is tisztáznunk kell a 
szociális kategória fogalmát. 
Bármily hallgató szociális ka
tegóriáját a család egy főre 
jutó havonkénti átlagos ösz- 
szeg szabja meg, amit jövede

pedig 3,76. Az általános ösz
töndíj összege 200—1200 Ft, a 
tanulmányi eredménytől füg
gően. ■

Az általános tanulmányi 
ösztöndíjon kívül kiemelt ösz
töndíjat is lehet kapni. Ebben 
az részesülhet, akinek előző 
félévi átlagteljesítménye (a 
közgázon) legalább 4,26, ösz- 
szege legfeljebb havi 1500 
forint lehet. Ezenkívül még 
népköztársasági ösztöndíjat is 
ki lehet érdemelni felsőbb 
évfolyamokon, amelynek ösz- 
szege 2000 Ft. Üjabban (a köz
gázon) az egyes évfolyamok

illetve 10 ezer forintos tanul
mányi díjat is elnyerhetik.

Az egyes vállalatokkal" ta
nulmányi ösztöndíjszerződés 
köthető.

A felsőoktatási intézmények 
hallgatói 1979. júliustól jöve
delemkiegészítő pótlékban is 
részesülnek, amelynek összege 
havi 250 forint.

Kategóriáktól, tanulmányi 
ösztöndíjaktól függetlenül 
minden hallgató jogosult erre 
a pótlékra. Rendkívüli szo
ciális segélyt kérhetnek az ar
ra rászorulók félévenként 
egyszer.

Kiadások
A kiadások négy csoportba 

oszthatók. 1. Ellátási költsé
gek, 2. lakásköltség, 3. ruház
kodási költségek, 4. időszakos 
költségek.

A ruházkodási költségek 
konkrétan nem jelölhetők, az 
igényeknek és lehetőségeknek 
megfelelően kell számolni ve
lük.

Az időszakonkénti költsége
ket a félév elején jelentkező 
kiadások: füzet,, tankönyvek 
beszerzése, beiratkozási, bizto
sítási díj stb. jelenti.

Tőke — szeminárium Szabadidő

lemigazolási lapon kell feltün
tetni. Lényeges szempont, 
hogy az elbírálás ne kizárólag 
a jövedelemigazolás alapján 
történjen, mert az jellegénél 
fogva nem tartalmazhat min
den lényeges adatot, vagy a 
szociális helyzetet befolyásoló 
körülményt. Ezért egyéb ki
egészítő információkra is 
szükség van.

Bevételek

Az egyetemista-költségvetés 
bevételének oldalán a követ
kező forrásokat jelölhetjük 
meg.

1. Rendszeres szociális tá
mogatások. 2. Tanulmányi és 
egyéb ösztöndíjak. 3. Otthoni 
támogatás. 4. Alkalmi mun
káért járó bér.

Szociális támogatásban és 
ösztöndíjban minden rászoruló 
hallgató részesülhet. Ezek cél
ja, hogy támogassák az ala
csony jövedelmű szülők gyer
mekeit. A pénzbeli támogatá
sokat a hallgatók szociális kö
rülményei alapján a kategória- 
besorolásnak megfelelően ad
ják. összege 200—2000 Ft kö
rül alakul.

A kollégiumi térítési díj 
összege általában 600 Ft kö
rül van. Kedvezményes diák- 
étkeztetésben bármely hallga
tó részesülhet.

A tanulmányi ösztöndíj az 
első tanév II. félévétől kezdő
dően minden esetben egy-egy 
félévre adható. Általános ösz
töndíjban csak az részesülhet, 
akinek az előző félévi tanul
mányi eredménye (a közgaz
dasági egyetemen) az első két 
félév esetén 3,26; a következő 
félév esetén 3,51; harmadévtől

legjobbjai (tanulmányi, szak
mai, közösségi eredményeik 
alapján) a Skála-Coop által 
felajánlott évfolyamonként 
egy-egy 40 ezer — 20 ezer —

Aki nem ér el olyan átlagot, 
hogy tanulmányi ösztöndíjban 
részesülhet, félévenként né
hány száz forint tandíjat fizet.

Megállapítható, hogy jó ta
nulmányi eredmény mellett a 
megélhetéshez a különböző ál
lami támogatások sok segít
séget nyújtanak.

A zt hiszem minden egyetemet végzett em
bertől elvárható, hogy tisztában legyen 

politikai kérdésekkel is,, tudása ne csak a sa
ját szakterületére terjedjen ki, hanem tudja 
azt is, mi történik a nagyvilágban, saját ha
zája milyen politikai irányvonalat követ. Az 
események puszta ismerete természetesen 
nem elég, a legfontosabb kérdésekben tudá
sunkhoz mérten állást kell foglalnunk.

A politikai tájékozottság különösen fontos 
a közgazdasági pályán. A gazdaság és a poli
tika a történelemben és mindennapi életünk
ben szorosan összefonódik. Egy-egy fontosabb 
gazdasági döntésnek jelentős társadalmi ki
hatása van, ezért mielőtt megszületne, a mű
szaki és egyéb körülményeken kívül mérle
gelni kell azt is, hogyan fogadják majd az 
emberek. A vállalati közgazdásznak nap mint 
nap szembe kell néznie az üzemek dolgozói
val, meg kell hallgatni véleményüket, el kell 
fogadtatni velük a saját álláspontját, és ez 
megint csak politika is. Ha világpolitikai ese
ményekről olvasunk, hamarosan felidézhet
jük, hogy egy háború vagy puccs mögött mi
lyen gazdasági érdekek húzódnak meg moz
gatórugóként. Olvassunk bele az MSZMP 
kongresszusainak jegyzőkönyveibe: a leg
fontosabb célkitűzések, politikai programok 
között az egyik első helyet foglalják el a gaz
dasági feladatútok.

Közgazdasági egyetemeink, főiskoláink en
nek megfelelően tudatosan törekszenek arra, 
hogy a hallgatókat pályájukra ne csak szak
mailag, hanem politikailag is felkészítsék. 
Pontosan fogalmazva: a politikai tájékozott
ság, az állásfoglalásokra való képesség, a 
szakmai tudás szerves részét alkotja, nélkü
le az nem lenne teljes. Számos olyan tárgyat

tanultunk, amely valahol a gazdaság és poli
tika határán helyezkedik el: politikai gazda
ságtant, tudományos szocializmust és egyebe
ket is. Heves politikai viták törhetnek ki pél
dául filozófia szemináriumon.

A politikai ismeretek gyarapítása azonban 
nemcsak egyes tantárgyak feladata. Az egye
temeinken, főiskoláinkon fontos szerep jut a 
KISZ-nek is. A politikai tájékozottság meg
szerzését nem az egyetemen vagy a főiskolán 
kell megkezdeni. Ezért aztán senki ne lepőd- 

. jön meg azon, ha a szóbeli felvételin egyszer 
csak megkérdezik tőle, mi a véleménye erről, 
vagy arról a politikai eseményről, mit olva
sott az újságban az elmúlt napokban, mi kel
tette fel az érdeklődését. Természetesen senki 
se kívánja azt a felvételizőtől, hogy pontos 
elemzéseket adjon, inkább csak arra kíván
csiak, olvas-e újságot, érdeklődik-e az ilyen 
kérdések iránt.

Ügy, hogy aki még nem tette meg, vegyen
egy mély lélegzetet és határozza el: holnap
tól kezdve minden nap átfutja valamelyik 
politikai napilapunkat. Eleinte nehéz lesz: 
nem ismerjük az események szereplőit, később 
azonban összeáll a kép. Néhány hét vagy hó
nap múlva sokszor már magunk is kitaláljuk, 
hogy bizonyos események milyen következ
ményekkel járnak. Nagyon ajánljuk politikai 
napilapunkat, a Magyarországot. Nagyobb 
terjedelmű, átfogó cikkei segítségével köny- 
nyebben összeállíthatjuk a napilapok mo
zaikkockáit.

Ha valaki mindezt megteszi — és ez igazán 
nem sok —, nem kell attól félnie, hogy za
varba jön a felvételin egy váratlan kérdés
től.

A  relatív határ 100 pont volt
A Marx Károly Közgazda

ságtudományi Egyetemre az 
idén 1317-en jelentkeztek, kö
zülük 1217-én tettek írásbeli, 
1097-en szóbeli felvételi vizs
gát. Az elmúlt évhez viszo
nyítva ez a jelentkezők szá
mának mintegy 20%-os nö
vekedését jelentette. A felvé
teli követelményeknek 978 fő 
felelt meg, 203-mal több, mint 
tavaly. Az idei évben a rela
tív ponthatár 100 pont volt-, 
szemben a tavalyi 96-tal. A 
relatív ponthatárig megfelelt 
413 fő az általános szakon, 27 
a tanár szakon

Közülük 229-en kezdhetik 
meg tanulmányaikat az álta
lános. 28-an a tanár szakon 
az idei tanévben. Az 1987—88- 
as tanévre felvételt nyert ál
talános szakon 186, tanár sza
kon 12 fő. Ez azt is jelenti,

hogy az idei kb. 65—35 száza
lékos lány—fiú aránnyal szem
ben jövőre a nemek szerinti 
megoszlás jelentősen változni
fog.

Az idei felvételi vizsgák ta
pasztalatai a következőkben 
foglalhatók össze.

Megfelelő számú jelentkező
ből lehetett kiválogatni azt a 
hallgatóságot, akik megfelelő 
készséggel és képességgel ren
delkeznek egyetemi tanulmá
nyok folytatásához. Többek 
között ez is hozzájárult a re
latív felvételi ponthatár emel
kedéséhez. Az írásbeli-szóbeli 
vizsgaeredmények szoros kap
csolatot mutattak. A korábbi 
évekhez hasonlóan magas a 
második tárgyként a történel
met választók száma. 925 fő. 
Második helyen a politikai 
gazdaságtan áll.

Ez összefügg a gimnázium
ban érettségizettek nagy ará
nyával (897 fő jelentkezett 
gimnáziumi érettségivel, 401 
fő szakközépiskolából, 19 fő 
pedig SZET-es volt) Megem
líthető az is, hogy a szaktár
gyi írásbelik magasabb pont- 
számúak lettek.

Az idei. évben változások 
voltak a felvételi vizsgák le
bonyolításának mechanizmu
saiban is. így például a felvé
telizők csoportjait kisorsolták 
a felvétellztető bizottságok kö
zött.

A minisztérium várhatóan 
szeptemberben hozza ki a 
végleges felvételi szabályza
tot, ennek megfelelően alakul 
majd az egyetemi szabályzat 
is, ahol jól lehet hasznosítani 
ez évben szerzett tapasztala
tainkat is.

Még egy nem elhanyagolha
tó apróság. Jó lenne elérni, 
hogy a gépi adatfeldolgozá
sok az egyetemünkre kerülje
nek, ugyanis eddig ezt a 
PSZF számítóközpontja csi
nálta, amely különböző ob
jektív nehézségek miatt csak 
az utolsó pillanatokban tudta 
szállítani a szükséges listákat, 
feldolgozásokat.

Néhány szó az esti-levelező 
tagozat tapasztalatairól. Fel
vételre jelentkezett 1340 fő, 
ebből 400 fő volt a felvételire 
kötelezettek száma, 940-en ok
levéllel rendelkezők. Nő a 
diplomás jelentkezők száma 
az esti tagozatra A relatív 
ponthatár az idén itt is ma
gasabb volt, 85 pont. A 400 
felvételire kötelezettből 40-en 
nyertek felvételt, az oklevél
lel jelentkezők közül pedig 
450-en.

A pécsi Universitas úti kollégium.
Az egyetemek és főiskolák 

hallgatóinak jelentős százalé
ka vidéki. Számukra a leg
megfelelőbb elhelyezési forma 
tanulmányaik idejére — mind 
anyagi, mind a tanulás szem
pontjából — a kollégium. Az 
alábbiakban az egyes intézmé
nyek diákotthonairól adunk 
rövid tájékoztatást.

Az MKKE hallgatóinak 
több mint a fele vidéki, az 
egyetem igyekszik legtöbb
jüknek kollégiumi elhelyezést 
biztosítani, ö t kollégiumban 
közel

9 0 0  h a llg a tó  la k ik
Az I. éveseket az új kőbá

nyai diákszállóban helyezik el,. 
háromágyas szobákban. Az év
folyam KISZ-vezetése, a kol
légiumok patronálása remél
hetőleg javuló szakmai, kultu
rális, politikai rendezvénye
ket, aktív közösségi életet te
remt. Az egyetemtől való tá
volság ellenére a tanulás fel
tételei biztosítottak: az elsős 
kollégisták együttléte, a gya
kori konzultációs lehetőségek 
igazi diáklégkört teremtenek. 
Az első év után a hallgatókat az 
egyetemhez közeli Ráday vagy 
Kinizsi utcai kollégiumban he
lyezik el. A Rádayban műkö
dik a Társadalomelméleti 
Kollégium is. Ez az egyetem 
legkorszerűbb kollégiuma, 
minden igényt kielégít. A fel
sőévesek rendelkezésére áll a 
400 személyes modern Kinizsi 
utcai kollégium is. A két hét
emeletes blokk minden eme
letén 29 diák lakik. A két 
kollégiumnak könyvtára, olva
sóklubja van.

A Makarenko utcai kollégi
umban az MKKE Rajk Lász
ló Szakkollégiuma működik.

A kollégiumba való felvétel 
egységes pontrendszer figye
lembevételével történik. A 
pontok felét a szociális hely
zet, harminc százalékát a ta
nulmányi munka és húszat a 
közösségi munka alapján le
het megszerezni. (Az elsősök
nél természetesen csak a szo
ciális helyzet számít.) Válasz
tott igazgató és két-három ne
velőtanár, valamint diákbi
zottság dolgozik mindenütt. A 
megalakuláskor a kollégium 
lakógyűlése választja meg a 
DB-t és a nevelőtanárokat.

A Kereskedelmi és Vendég
látóipari Főiskola

3 0 0  fé r ő h e ly e s

kollégiummal rendelkezik. A 
hallgatók 4 ágyas szobákban 
laknak. A kollégium gondos
kodik a diákok kulturált élet- 
körülményeiről, biztosítja a 
tanulási lehetőségeket. Kultu
rális programjaival igyekszik 
kielégíteni a hallgatók széles 
körű érdeklődését. Ezenkívül 
könyvtár, kultúrterem, olvasó
terem, játékszoba teszi lehető
vé a tanulást és a szórakozást.

A Pénzügyi és Számviteli 
Főiskola a vidéki hallgatók el
helyezését új, 1981-ben át
adott kollégiumban oldja meg. 
A salgótarjáni és a zalaeger
szegi intézetek ugyancsak ki
fogástalan kollégiumi elhelye
zést biztosítanak.

„Egészséges erotika”.

A kollégiumokat a kollégiu
mi bizottság irányítja, ..mély
nek titkára állandó meghí
vottja a KISZ-bizottság ülé
seinek. A kollégiumi felvételi 
kérelmeket elsősorban a szo
ciális helyzet, majd a tanul
mányi eredmény és a közössé
gi munka alapján bírálják el.

A Pécsi Janus Pannonius 
Tudományegyetemen a köz-

Vegyes páros

gazdasági és jogi kar hallga
tóit egy nemrégen megnyitott, 
a kari épülettől nem messze 
lévő

I ' n i r m i l a s  ü l i
k o llé g iu m b a n

helyezik el. Ez az új kollégium 
500 fő befogadására képes, 
könyvtárral is rendelkezik. 
Külön helyiséget kaptak a 
szakkollégiumok, illetve a 
számítógépek. A diákok 3 
ágyas szobákban laknak.

Kakukktojás

O lv a s o l  ú js á g o t?



Diákközélet a Közgázon
Harminchét éves egyete

münk hallgatói közélete sok 
lehetőséget Kínál az önkép
zésre, az értelmiségivé válás 
elősegítésére, a közösségi élet
re.

Az egyetemi szakmai köz
életet a szakkollégiumok fém
jelzik, tagjaik — lakóik — 
számára az egyetemi oktatás 
szintjét meghaladó tanulási, 
művelődési lehetőséget, színes 
életet, demokratikus önkor
mányzatot nyújtva. Évről év
re megmérettetünk tanszéki, 
kari, egyetemi országos és 
nemzetközi tudományos diák
köri konferenciákon és más 
tanulmányi versenyeken.
Évente 60-80 hallgató a Szov
jetunióban, 50-60 pedig Nyu- 
gat-Euröpa és a nagyvilág or
szágaiban (Ciprustól Izlandig, 
az USA-tól Japánig!) tölti 
nyári szakmai gyakorlatát. Az 
egyetemi kisszövetkezet szak
csoportjaiban szakirányú mun
kavállalásra is lehetőség nyí
lik.

Az egyetemi kulturális éle
tet a művészeti együttesek, a 
különböző országos hírű klu
bok, a gólyabáli, farsangi mu
latságok, a közművelődési tá
borok. a hagyományos köz- 
gazdasági egyetemi napok 
(KEN) teszik változatossá.

A hallgatói közélet, különö
sen a politika) élet centru
mában a diákság önkormány
zatának fórumai: az ifjúsági 
parlamentek, a KlSZ-küldött- 
értekezletek állnak. Ide tar
toznak a politikai klubok, di
áklapok. egyebek is. A diák
ság szakmai, kulturális tö
rekvéseit az egyes öntevé
keny csoportok képivselőiböl 
álló önkormányzati testületek 
fogják össze, míg a politikai 
törekvéseket a velük együtt
működő KISZ-bizottság szer
vezi, koordinálja. Számos te
vékenység a KISZ szakveze
tőségei körül, munka- es 
szakbizottságaiban, aiapszer- 
vezeteibén folyik, míg más — 
főleg szakmai, kulturális — 
tevékenységeket a KISZ-tőI 
szervezetileg függetlenül, ön
kormányzati alapon, de a 
KISZ politikai orientálásával 
folytatják a hallgatók. Egye
temünk diákságából 70-80 
százalék KISZ-tag, 5-6 szá
zalék párttag.

KISZ-szervezetünk fő fel
adatai a diákság szakmai, 
kulturális, politikai lehetősé
geinek növelése, az egyetemi 
élet átfogó korszerűsítésében 
a diákság képviselete, az egye
temi közhangulat, „az egyete
mi szellem" javítása.

A KISZ partner a vezetésben
A Külkereskedelmi Főiskola 

KISZ-vezetése jelentős szere
pet tölt be az intézmény diák
életének kialakításában, tar
talmassá tételében.

Mind az állami vezetők, 
mind a pártvezetőség, vala
mint a különféle bizottságok 
vezetői egyenlő, partnerként 
ismerik el a KÍSZ-szerveze- 
tet, és ennek megfelelően be
vonják a kérdéseknek, prob
lémáknak a megoldásába, 
amelyek az ifjúságot érintik. 
A hallgatói demokrácia Iegtá-' 
gabb fóruma az ifjúsági par
lament. Aktívan részt vesz a 
szervezet a különböző bizott
ságok (külügyi, kulturális stb.) 
munkájában éppen úgy, mint

a TDK-munkában és az IFIM- 
PEX tartalmassá tételében. A 
különböző közművelődési for
mák: a klub, a filmklub, az 
irodalmi színpad, a fotószak
kör és a különböző nyelvi 
szakkörök lehetőséget biztosí
tanak arra, hogy a fiatalok 
egyéni érdeklődésüknek meg
felelően, értelmesen és hasz-, 
nosan töltsék el szabadidejü
ket.

A KISZ-szervezet sokszínű, 
sokirányú tevékenységének, 
munkájának eredményeit a 
tagok biztosítják. Ezért a 
KISZ-szervezet örömmel fo
gad minden olyan hallgatót, 
aki igényt tart a szervezet 
nyújtotta lehetőségekre, mun
kára.

Feladatunk a tanulás
A Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola KlSZ-szerve- 

zetét 26 hallgatói és egy dolgozói KISZ-alapszervezet ké
pezi. A főiskola KISZ-életét a KISZ-bizottság irányítja. A bi
zottság élén a KISZ-titkár és a két kari titkár áll. E vezetőség 
feladata az alapszervezetekkel való szoros kapcsolattartás, a 
KISZ KB határozatinak végrehajtása. Az agitációs és propa
gandabizottság feladata többek között az ünnepélyek meg
szervezése és lebonyolítása, az alapszervezetek politikai kép
zése, az aktivisták továbbképzése, politikai fórumok rendezése. 
Évente rendezünk politikai vetélkedőt, s a győztes csapat részt 
vesz a diákpolitikusok országos vetélkedőjén.

Legfontosabb feladatunk a tanulás! Lehetőséget biztosí
tunk egy-egy terület, tananyag mélyebb megismerésére. A 
tanulmányi csoport vezetője a tanulmányi felelős, aki a KISZ- 
bizottság tagja. Ha az előadásokkal, szemináriumokkal, vizs
gákkal probléma van, azt a tanulmányi felelősnek jelentik, és 
ő közvetíti azt az illetékes tanszékek felé. Az alapszervezeti 
tanulmányi felelősök és a tanszékvezetők rendszeresen talál- 

, koznak és megbeszélik a problémákat. A tanulmányi munka- 
területhez tartozik a Ínyencklub, a Kék Háromszög, a nyelvi 
klub. a tudományos diákkör (TDK), a FEB. Az Ínyencklub 
és a Kék Háromszög a két kar szakmai jellegű klubja. Az 
Ínyenc rendezvényeit a vendéglátó kar egy-egy tanulócsoport
ja rendezi. Ehhez hasonló a Kék Háromszög rendezvénye. Ez 
a háromszög kék, mert a Kereskedelmi Érdekességek Kiállí
tása névből rövidítéssel adódott, és azért háromszög, mert a 
három árufőcsoport — az élelmiszer, a ruházat és a vegyes 
iparcikk — képviselteti magát.

A nyelvi klub a két kar közös klubja, ahol a hallgatók 
angol, francia, német, orosz nyelveket gyakorolhatnak. A 
klubjelleget biztosítják a filmvetítések, a műsoros, zenés, tán
cos estek.

Azok a hallgatók, akik a tananyaggal vagy valamely más 
szakmai témával kívánnak foglalkozni, a TDK-munkába kap
csolódnak be. A TDK-munkát a TDK-tanács irányítja. A TDK- 
dolgozatok elkészítéséhez a szaktanszékekről minden segítsé
get megkapunk.

A FEB keretében azokkal a harmadéves középiskolások
kal tartjuk a kapcsolatot, akik főiskolánkon szeretnének to
vábbtanulni. Egész évben feladatokat küldünk nekik, majd 
nyáron egyhetes tábor keretében találkozunk velük.

A KISZ-bizottság sorrendben hetedik tagja a kollégiumi 
diákbizottság titkára. Feladata a kollégiumi élet irányítása.

Főiskolánk hallgatóinak 50 százaléka kollégista. A kollé
gium és a főiskola kapcsolata nagyon jó, a KISZ-bizottság 
legtöbb rendezvényét a kollégiumban tartják.

Ú js á g o k
A Kereskedelmi és Vendég-’ UNIVERSITAS-nak hívják a 

látóípari Főiskola lapja, a Pécs valamennyi felsőoktatási 
HÍRADÓ, ha a Külkereske- intézményével foglalkozó lapot, 
delmi Főiskolára jársz, akkor Akinek önálló véleménye, 
az IFIMPEX-et olvashatod, a alkotó javaslata, jó szándékú 
Marx Károly Közgazdaságul- kritikája van, az szót kaphat 
dományi Egyetem hallgatója- az újságok hasábjain, hogy a 
ként kéthetente juthatsz hoz- nyilvánosság elé tárja mon- 
zá a KÖZGAZDÁSZ-hoz. danivalóját.

A katedra vonzásában

Előadáson

Átirányítási lehetőség 
a közgazdasági felsőoktatási 

intézmények között
Azok, akik jelentkezési anyagukat a Marx Károly Köz

gazdaságtudományi Egyetemre vagy a Pécsi Janus Pannonius 
Tudományegyetemre adják be, második helyen megjelölhetik 
a PSZF bármelyik szakágazatát, illetve a KVF valamelyik 
szakát is.

A Külkereskedelmi Főiskola Áruforgalmi szakára jelent
kezők kizárólag a külkeresikedeJmi; vagy ;a-Uelkereskedelmi 
speeializációt jelölhetik meg a második helyen.

Az átirányításukat kérő pályázók a főiskola választott 
szakágazatát is írják fel a jelentkezési lapra.

Tehát pl.:
Pénzügyi és Számviteli Főiskola.
Vállalatgazdálkodási szak: ipari ágazat vagy mezőgazda- 

sági ágazat, vagy belkereskedelmi specializáció, vagy külke
reskedelmi specialiizáció.

Illetve:
Pénzügyi szak: költségvetési ágazat.
Illetve pl.:
Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola Kereskedelmi 

Karára.
A külkereskedelmi specializációra jelentkezők áz orosz 

mellett egy további idegen nyelvet is jelöljenek meg!
Az átirányításra akkor kerül sor, ha az egyetemen (vagy 

a Külker. Főiskolán) az ott elért pontszámoddal nem kerül
hetsz felvételre. Ilyenkor — eredményeid alapján — a főis
kola felvételi bizottsága is mérlegeli helyzetedet és megfelelő 
pontszámmad sikerülhet bejutnod a második helyen megpá
lyázott főiskolai szakra.

Felvételi atfattoh
Az elmúlt évek tapasztalatai 

a'npján:
A Janus Pannonius Tudo

mányegyetem Közgazdasági 
Karának nappali tagozatára 
207-en jelentkeztek és 107-en 
nyertek felvételt közülük. A 
relatív ponthatár 97 pont volt. 
Esti és. levelező tagozatra 107- 
en jelentkeztek, akik közül 
75-en kerültek be az egye
temre. A ponthatár itt 80 
pont volt.

A Kereskedelmi és Vendég
látóipari Főiskolára minden 
évben kb. 1000-en felvételiz
nek, kb. 400-an a kereskedel
mi szak nappali tagozatára és

kb. 600-an a vendéglátóipar! 
szakra. A felvételi relatív 
ponthatár a kereskedelmi sza
kon 88, a vendéglátóiparin 95 
pont volt. Ennek alapján a 
kereskedelmi szakra 200, a 
vendéglátóiparira 120 jelent
kezőt vesznek fél. A vidékiek 
aránya körülbelü 50 százalék, 
a lányoké a vendéglátóipari 
szakon 60, a kereskedelmin 70 
százalék. A Békés, Borsod, 
Csongrád, Hajdú-Bihar, He
ves, Szabolcs-Szatmár megyei 
fiatalok a főiskola szdlnoki 
kihelyezett tagozatán folytat
hatják tanulmányaikat.

A Kereskedelmi és Vendég
látóipart Főiskolát az V. ke
rületben találod. Pontos címe: 
Budapest, Alkotmány utca 9 
—11. 1054.

A Külkereskedelmi Főiskola 
pontos helye: Budapest, Ecse- 
ri út 3. 1097.

A Marx Károly Közgazda
ságtudományi Egyetemet a 
Duna pesti partjájj, a Dimit
rov téren találod. Pontos cí
me: Budapest, Dimitrov tér 
8. 1093.

A Pécsi Janus Pannonius 
Tudományegyetem pontos cí
me: Pécs, Rákóczi út 80: 7601.

A Pénzügyi és Számviteli 
Főiskola székhelye Budapes
ten van: Budapest. Buzogány 
utca 10—12. 1148, de két vi
déki intézete is működik az 
országban. Ezek címe: Zala
egerszeg, Ságvári Endre utca 
12—13. 8901, a másik: Salgó
tarján, Kistarjáni utca 7. 3100,

„Hármasugrás ”

Felkészülés

V á rju k  a z elsősöket
a PSZF-re

A Pénzügyi és Számviteli 
Főiskola KISZ-szervezetét az 
intézmény területi megoszlása 
szerint a helyi küldöttértekez
let által megválasztott 3 
KISZ-bizottság irányítja (Bu
dapest, Salgótarján, Zalaeger
szeg). Együttműködésük közös 
programok, vetélkedők szerve
zése, az összehangolt munka 
teszi — a helyenként még 
akadozó — kapcsolatot folya
matossá, a vezetést egységes
sé.

KISZ-szervezetünk fel
építése horizontális, vagyis 
az alapszervezeteket a szakon
kénti tankörök alkotják.

Mint ismeretes, a főiskola 
képzési ideje három év, igy 
a hallgatók viszonylag gyor
san cserélődnek. Ezért is 
tartja a KISZ-szervezet fon
tos feladatának, hogy az újon
nan felvételt nyert elsősök 
gyorsan és zökkenőmentesen 
beilleszkedjenek a főiskola 
éleiébe

A tanévnyitó előtt az em
lítettek részére építőtábort 
szerveznek, ahol lehetőség 
nyílik a KISZ-vezetőknek áz 
állami vezetők egy részével és 
az egymással való ismerke
désre is.

Az első félév folyamán a 
gólyákkal KlSZ-instruktor

tartja a kapcsolatot, akinek 
segítségére a kezdeti nehézsé
gek áthidalásában feltétlenül 
szükség van.

Az újdonsült elsősök már az 
első napokban jelentkezhet
nek a főiskola énekkarába és 
irodalmi színpadára. Az év 
folyamán rengeteg lehetőség 
nyílik sport-, kulturális, politi
kai munka szervezésére, illet
ve az azokon való részvételre. 
Terveinknek állandó színfolt
ja: a Periszkóp klub (művelő
déspolitikai) programja, a gó
lyabál, a Mikulás-buli, a több
napos zuggazdászbuli és a 
ballagóbál is. Rendezvényein
ken ismert előadóművészek, 
színészek lépnek fel.

A KISZ-bizottságok hatás
köre főiskolai , okmányokban 
került szabályozásra, így egyéb 
kérdésekben is szabadon ér
vényesíthetik véleményezési, 
egyetértési és döntési jogaikat.

A tanszékeken, az intézeti 
és a főiskolai tanácsban a 
szervezet szintén képviselteti 
magát.

A KISZ kapcsolata az álla
mi, párt- és gazdasági veze
téssel jó. Aki szívesen dolgo
zik az ifjúsági mozgalomban 
is, az aUehetöségek révén köz
életi munkában is kifejtheti 
főiskolánkon képességeit.

Vizsga

SikerüUl

Ke! taláfed
az egyetemeket és főiskolákat?



' Az SG tavaszi tábora, mely
nek Eger adott otthont, áp
rilis 3-tól 9-ig tartott. A prog
ram nagyon zsúfolt volt. Ki
csit, féltünk is, hogyan fogják 
bírni a gyerekek a napi 8 óra 
tanulást. Mint ismeretes, 2 
felvételi tantárgyból okítjuk 
éket. Matematikából és vagy 
történelemből, vagy pg-ből, 
vagy könyvvitelből. Az idei 
táborba — szűk anyagi lehető
ségeink miatt — 3,5 egyete
mista tanár jött le, s mintegy 
85 táborozóval foglalkoztunk. 
Ennél sokkal többen írták, 
hogy szívesen eljönnének, de 
szűkös volt a létszámkeret. 
Voltak, akik már másodszor 
vettek részt ilyenen, mivel 40 
diákot tanítottunk közülük 
már Békéscsabán. A matema
tikaórákra a kevés ismétlés 
és a

s o l i - s o k
p ó l d a m v q  a l t i á s

volt a jellemző, kiscsoportos 
keretek között. Hagytuk, hogy 
a diákok szerepeljenek az órá
kon, mi igyekeztünk háttérben 
maradni. Sor került korábbi 
felvételi feladatsorok megol
dására, megbeszélésére is. Az 
utolsó napon egy felvételihez 
hasonló jellegű, bár annál kis
sé könnyebb — lévén 1 órá
val kevesebb idejű — fel
adatsort oldottak meg. Akadt, 
eki az elérhető 100 pontból 
100-at ért el, és több 95 pont 
feletti megoldás született. Ter
mészetesen ez csak az egyik 
oldal.

Történelemből — most elő
ször — az előadások dominál
tak, abból a meggondolásból, 
hogy a diákok ismerik az 
anyagot, csupán a rendszere
zés jelent számukra nehézsé
get. Véleményem szerint na
gyon helyes volt a történelem 
szekció ilyen elgondolása. Az 
előadások egy-egy témát dol
goztak fel teljes egészében, 
s más-más, előadók váltották 
egymást. Közben nagyon sok 
vita volt a szekción belül a 
tanítás anyagáról és jellegéről, 
ami csak az éjszaka közepe 
felé tisztázódott.

Pg-ből a gyerekek új szem
pontokkal ismerkedtek meg, 
ez sok nehézséget okozott ne
kik, mivel tankönyveik kb. 
10 évesek, és másképpen ta
nulnak bizonyos dolgokat. 
Főleg a szoc. pg-t. Néha még 
a kérdést sem értették meg 
vagy egészen másként tanul
ták.

az egyetem és a középiskolá
sok között. S vajon ki tudná 
megmondani, eldönteni, hogy 
a köldökzsinór kihez tartozik. 
Sokan az instruktorokat tart
ják olyanoknak, akik beveze
tik az elsősöket az egyetemi 
életbe. Nem vitatom érdemü
ket, de ők már egyetemisták
kal foglalkoznak. A stúdiu- 
mos középiskolásoknak pedig 
most

fftf jvUfntvttiik
t í z  v t j i f t f i o n t o í .

Velünk találkoznak először, s 
ez azt jelentette, hogy a szak
mai tanításon kívül nagyon 
sokféle kérdésre kellett vála
szolnunk. Mondhatom, hogy 
tanártársaim méltón képvisel
ték egyetemünket.

Számomra nagyon nehéz 
volt az órákra készülni, no 
nem szakmailag, sokkal in
kább emberileg. Most értet
tem meg, mit jelent tanítani,

emberekkel foglalkozni. Mivel 
pedagógiai képzést nem kap
tam, nehézséget jelentett szín
vonalas órákat tartani. Az es
ti beszélgetéseken tőlünk, ta
nároktól várták problémáik 
megoldását. Sok újdonságot 
mondtunk el nekik, s min
denki érezte a felelősséget kö
zülünk, komolyan vettük a ta
nítást. Első nap egy lány 
megkérdezte tőlem: mindezt 
miért csináljátok?, még ünne
pek alatt is? Tényleg, mi az, 
ami az SG-seket készteti? 
Külső elismerés? Nem — hisz 
úgy érzem, az egyetem mosto
hagyermekei vagyunk —, in
kább az, hogy adhatnak vala
kinek valamit, s ez az adás 
belsőleg boldogsággal jár.

Nagyon köszönöm tanártár
saim önzetlenségét, bár úgy 
hiszem, a köszönetét nem tő 
lem kapják, erre nincsen 
szükségük. Tanítani mentem, 
és a tanítás mellett tanultam.

Továbbtanulásra készülnek

l  o l ív l i  v é l tu n ó n if t
n tn m S tttti ,

azt hiszem, ez a tárgy okozta 
a legtöbb gondot nekik.

A könyvvitelórák kevés em
berhez szóltak, de a színvonal 
épp ezért magasabb volt. Ál
talában példamegoldással telt 
az idő.

Az eddigi objektív ismerte
tés után szeretném leírni saját 
véleményemet a táborról, ami 
sok beszélgetésből állt össze.

Az SG az egyetlen szerve
zet az egyetemen belül, amely 
nem befelé dolgozik. Sokkal 
inkább köldökzsinór vagyunk UNI VERSIT AS-szonáta

A FEB- táborokr
Kérésünkre Neuwirth Gá

bor, a FEB—SZÉT iroda ve
zetője adott tájékoztatót.

— A FEB-tábOroknak két 
típusa van. Hagyományos tá
borainkban azok vesznek 
részt, akik elvégezték a kö
zépiskola harmadik osztályát 
és egy éve leveleznek már di
áktanárukkal. Ezekben a tá
borokban naponta 8 órán ke
resztül foglalkoznak a felvéte
li tárgyakkal. Az első négy 
órát általában oktatók tart
ják,. az ezt követő négy órá
ban az ott hallottakat diák
tanárok segítségével gyakorol
ják. A 9 órai munkán felül 
kulturális, sport- és egyéb 
rendezvények igyekeznek él- 
ménytkeltőbbé tenni a tábo
rozás idejét.

A másik tábortípust csak az 
intézmények egy részében 
rendézik meg. Propapandatá- 
bornak nevezzük ezeket, ahol 
a második középiskolai osz

tályt végzettek részvételével 
egy 3 napos bemutatót szer
veznek a FEB-ek egy-egy in
tézmény megismertetésére. 
Megdöbbentően keveset tud
nak a középiskolások az egyes 
egyetemekről, főiskolákról. Ez 
fokozottan igaz a fizikai dol
gozók gyermekeire, hiszen az 
ő szüleik nem tudnák az in
tézményekről, a lehetőségekről 
mesélni. Ezekben a táborok
ban a karok vezetői és pro
fesszorok is tartanak előadá
sokat.

A propagandatáborokat ösz- 
sze kívánjuk kötni az úgyne
vezett „nyílt napokkal”, ahol 
nemcsak a FEB-esek. hanem 
minden érdeklődő középisko
lás részvételével zajlanak a 
tájékoztató előadások.

Az elmúlt időszakban a köz- 
gazdasági FEB évi 10-11 tá
borában 505-800 középisko
lás, 170-400 diáktanár, 40-

70 oktató, 8-10 ezer táboro
zási napon vett részt.

Az elmúlt 10-12 év egyön
tetű oktatói, diáktanári véle
ménye, hogy a táborok mun
kája jobb hatásfokú a közép- 
iskolások felkészítésében, mint 
a levelezés, és ezt a vélemé
nyükét jól alátámasztja a tá
borok elején és végén készí
tett. a gyerekek fejlődését fel
mérő tesztek összehasonlítása.

A középiskolások többsége 
úgy vélekedett: fárasztó volt 
a tábor, de megérte.

— Melyek az elmúlt évek 
FEB-sikerei, gondjai?

— Nagy eredménynek tar
tom, hogy javult a középis
kolák és a FEB kapcsolata. 
Az eddigi nagy lemorzsolódás
nak egyik oka. hogy a közép
iskolai tanárok nem sarkall
ják diákjaikat a FEB-en va
ló részvételre. Most már min
den iskolában van FEB-fele- 
lős tanár, akik számára tá
jékoztatókat tartunk.

A FEB 10 éves jubileumát 
1983 őszén ünnepeltük meg.

T u d o d - e ?
Szakkollégium

1971-ben alakult az MKKE 
egyik legfiatalabb intézmé
nye, a Rajk László Szakkollé
gium.

Legfontosabb feladata, hogy 
a tagok önművelés, önkor
mányzat révén egyetemi ok
tatóik és neves külső szakte
kintélyek segítségével magas 
fokú műveltséget szerezzenek, 
mintegy tudományos tevé
kenységet folytassanak.

A szakkollégium tágjai az 
első év végén történő önkén
tes jelentkezés és beszélgetés 
útján kerülnek be ide. A fel
vétel ügyében való döntés tel
jes egészében a szakkollégium 
tagságának hatáskörébe tar
tozik. A felvételin a megfele
lő (évfolyamátlag feletti) ta
nulmányi eredmény és a pozi
tív közérdekű cselekvés válla
lása mellett fontos szempont 
az is, hogy a tagok közé ke
rüljenek a szakkollégium 
munkája iránt érdeklődő te
hetséges munkás-paraszt szár
mazású fiatalok is.

A pécsi tudományegyetemen 
1981-ben alakult szakkollé
gium. Az alapelvek hasonlóak, 
mint az MKKE Rajk László 
Szakkollégiumában.

Építőtáborok
Nemcsak a középiskolások, 

hanem sok egyetemista és fő
iskolás is munkával tölti nyá
ri vakációjának néhány hetét. 
Akik szeretnek építőtáborozni, 
azok például az MKKE szer
vezésében a miskolci táborban 
vehetnek részt, ahol a közgá
zos egyetemisták szovjet, né
met, bolgár, finn fiatalokkal 
dolgoznak együtt. Akik a ha
zai építőtáborokban derekasan 
helytállnak, jelentkezhetnek 
külföldi táborozásra. így dol
gozhatnak az NDK-ban, Bul
gáriában és a Szovjetunióban. 
Programjuk négy hét munka, 
két hét üdülés.

Kedves táborvezetőség!
tg  égé a tábornak. Már csomagolunk, hogy aztán hol-
'  nap reggel indulhassunk haza. Eltelt a két hét 

gyorsan. Alig vettük észre, s már itt is az indulás ide
je. Pedig mennyi minden történt már azóta, amióta 
nagyot sóhajtva végre leraktuk bőröndjeinket a porta 
előtt. Minden napunk olyan izgalmas volt, mint egy 
vasúti menetrend. Napközben tanultunk, szórakoztunk, 
játszottunk. Most vége van. Itt ülünk valamennyien a 
szobában, a csomagolás, a felfordulás közepette és be
szélgetünk a tananyagról, programokról, a szeminá
riumvezető egyetemistákról, magunkról, élményeinkről, 
a táborról.

Elhatároztuk, megírjuk véleményünket, gondolatain
kat arról a két hétről. Valahogy lassan megy a cso
magolás, valahogy furcsa az egész. Megpróbálok vala
mit visszaadni ebből a hangulatból, ezekből a beszél
getések bői.

Mit csinál egy közgazdász? — merül fel bennem a 
kérdés. Pontosan talán most sem tudom, bár valamilyen 
kép már kialakult erről, tájékoztatót is hallottunk ez
zel kapcsolatban, de azt hiszem, pontosan nem is le
het megválaszolni a kérdést. A közgazdász munkájához 
úgy érzem, feltétlenül hozzátartoznak az emberek is, 
akiket ő irányít. Ez a lényeges szempont.

Nagyon jónak tartjuk azt, hogy képet kaptunk arról 
is, hogy a felvételihez milyen fokon kell ismernünk az 
anyagot. Bizony van még mit tanulnunk, és úgy látom 
nem elég az, ha a tankönyvet megtanuljuk, az össze
függéseket kell ismerni, sokat kell még töprengeni ah
hoz, hogy bánni is tudjunk az anyaggal. Matekból ren
geteg példát oldottunk meg. Volt olyan anyagrész, amit 
csak most értettem meg igazán, eddig csak gépiesen 
csináltam. Azért az is biztos, hogy sokat kell még gya
korolni. Nagyon jól segíti a felkészülést az az összeál
lított tananyag, amit kaptunk, amelynek alapján más
képp dolgozunk fel egy témát, jobban megmarad ben
nünk. Ennek majd az otthoni tanulásnál lesz nagy je
lentősége. Sokat segítettek a tanulásban a szeminárium- 
vezetők is, igyekeztek mindent okosan és jól elmagya
rázni, ha valaki valamit nem értett, külön is elmagya
rázzák neki. Ez nagyon jó volt! Jól összebarátkoztunk, 
és ez — úgy érzem —, kedves emlék marad. Csak meg
köszönni tudjuk azt is, hogy tulajdonképpen a nyári 
szünetükből áldozták ránk ezt az időt. Bár nem ismer
hettük meg teljesen az egyetemista életét, de- úgy lá
tom őszinték, nem játsszák meg magukat. „Ök már fel
nőttek” és sok mindent tudnak.

Nagyon tetszettek a vetélkedők, a pg-játékos vetélke
dő, a politikai is, pedig ehhez alig értek, de sok mindent 
megtanultam ott is.

/ ó, hogy néha volt szabadidőm is. Nem is kellett vol
na több. A csoportos programban jobban össze

szoktunk, mert aniúgy elég rövid a két hét erre.
Szeretnénk itt megköszönni, hogy . lehetővé tették a 

táborban való részvételt, sokat tanultunk, és rájöttünk 
arra is, hogy milyen hiányosságokat kell még pótolni.

Nekem nagyon tetszett a tábor, mindnyájan jól érez
tük magunkat. Tavasszal feltétlenül szeretnénk megint 
eljönni!

Egy táborlakó

A továbbtanulás 
esélyegyenlőségéért

A nyári tanítási szünetben 
a szekszárdi Rózsa Ferenc 
Szakközépiskolában kisebb 
diákhad özönlik az egyik tan
teremből a folyosóra. Az ava
tatlan számára rejtélynek tű
nő jelenetet Kovács László 
magyarázza meg, a Janus 
Pannonius Tudományegyetem 
Közgazdasági Karának hallga
tója. .

— Harmincnyolc középisko
lás számára egyhetes egyetemi 
felvételt előkészítő tábort tar
tunk — mondja, s mint meg
tudjuk tőié, ő a táborvézető, 
és a résztvevők az ország

Itt került sor a hosszú FÉB- 
es múltú diákok, tanárok ju
talmazására is. Én személy 
szerint az ünnepségsorozat 
legfontosabb mozzanatának 
azt tartottam, hogy találkozót 
szerveztünk a megyék Illeté
kes vezetőivel, és ez reményt 
nyújt arra, hogy tőlük segít
séget kapnak azok az intéz
mények, amelyek évről évre 
új helyet keresnek a táboro
zásukhoz.

szinte minden részéből érkez
tek.

— Igen hasznosnak tartom, 
ugyanis a továbbtanulási 
esélyegyenlőséget szolgálja. 
Hiszen nem mindegy, hogy a 
középiskolás diákok szüleinek 
milyen a foglalkozása, hogyan 
tudják segíteni lányukat, 
vagy fiúkat a tanulásban. Az 
itt levőknek a majdani fel
vételi vizsgán kevesebb esé
lye lenne e tábor nélkül azo
nos képességek esetén, mint 
az olyan családból érkezők
nek, amelyben például diplo
más szülők vannak.

Két Tolna megyei diák van 
a harmincnyolc FEB-táboros 
között. Az egyik felsőnánai és 
a bonyhádi közgazdasági szak- 
középiskolában tanul.

— Mikén!-fér bele ez a hét 
a szünidő örömei közé, s 
egyáltalán hogyan jutottál 
ide?

— A szekszárdi TIT-szék- 
házban tájékoztató előadáson 
értesültem erről a lehetőség
ről,. illetve arról, hogy egyete
mistákkal lehet levelezni. Je
lentkeztem, s Pécsről matema
tika és történelmi írásos fel
adatokat kaptam, amiket meg
oldva visszaküdtem. így tar- 
tpttük á kapcsolatot az egye
temmel, ahol jövőre tovább 
akarok tanulni. Ezért is ve
szek részt ezen az egyhetes 
táborozáson. Kicsit kizökken
tem már a tanulásból, de 
azért most már belejöttem.

— Ismételtek, vagy újat is 
tanultok?

— Mindkettő szerepel a tan
anyagban.

— Kik tartják az előadáso
kat?

— Egyetemi tanárok, sőt 
emellett kiscsoportokban diák

tanárok Pécsről. — A felvéte
leket előkészítő bizottságok és 
a Janus Pannonius Tudo
mányegyetem szervezésében 
létrehozott táborokban tanul 
és szórakozik a dunaíöldvári 
gimnázium ősztől negyedikes 
tanulója is, aki az előző gon
dolatot folytatva még hozzá
teszi az elhangzottakhoz.

— Nemcsak előadásokat 
tartanak, hanem kérdeznek is. 
Pontosabban szólva: a kiscso
portokban kisebb közösségek
ben beszélgetve veszik át a 
tananyagot, s eközben a diák
tanárok olykor természetesen 
átadják nekünk a szót.

— Mit csináltok a szabad
időtökben, már ami a napi S 
óra tanulás után marad?

— Hétfőn városnézésen 
voltunk, megyünk moziba, s 
kirándulunk Domboriba is.

— És hogyan tovább?
— Jövőre jó lenne sikere

sen érettségizni és azután 
ugyanúgy felvételizni Pécsett. 
Ez az egyetem tetszik a leg
jobban, s nagyon szép maga a 
város is.

Kovács László mondja: Ad
dig persze folytatódik a fel
adatmegoldó levelezés a kö
zépiskolások és az egyetemis
ták között, sőt a következő 
tanévben újabb egyhetes tá
bor lesz. Bízom benne, hosy 
a mostani egy hét jó eredmé
nyeket hoz, amelyeket felmérő 
dolgozatokból állapíthatunk 
majd meg. A korábbi tapasz
talatok kedvezőek, általában a 
táborban részt vevők 60—80 
százaléka elegendő tudást sze
rez ahhoz, hogy később a Pé
csi Janus Pannonius Tudo
mányegyetemen tanulhasson 
tovább.

.Köldökzsinór vagyunk
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Sportélet

KVFen
A főiskoláséveire mindenki 

nagyon szívesen emlékezi!!, 
pedig ahány tucat vizsgát 
kellett letenni, annyiszor több 
száz oldalt kellett megemész
teni.

A sok tantárgy között 
egyetlen a testnevelés, amely
nek nem szakképzés, hanem 
egészségnevelés és szórakozás 
a célja. A Kereskedelmi és 
Vendéglátóipari Főiskolán az 
az első év után 8-10 sport
ág közül lehet testnevelési 
órafajtákat választani. Aki 
nem tudott úszni, itt azt is 
megtanul. Ezenfelül már el
ső pillanattól bárki röplab- 
dázhat, asztaliteniszezhet, tol
laslabdázhat, karatézhat, jár
hat úszni, futni vagy kondi
cionálásra vagy túrázni. Aki
nek a házibajnokságon és vii- 
lámtornákon túl is kedve van 
versenyezni, vagy csak szereti 
az előbbi sportokat, a kosár
labda-, kézilabda- vagy lab
darúgócsapatunkhoz igazol
hat. Kosárlabdában például a 
főiskolás spartakiádon I. he
lyezett a fiúcsapat, a Buda- 
pest-bajnokságban pedig 
ugyancsak ilyen helyezést ér
tek el. Persze, nem az ered
mény, a részvétel a fontos.

Manapság már egyre többen 
rájönnek, hogy rendszeres 
testedzés nélkül nem lehet 
egészséges életet élni. A spor
tolás adta öröm, önfegyelem, 
önismeret más területen is 
sikerhez segíthet. Nem szabad 
tehát kihagyni ,a lehetőséget, 
a három év ugyanis olyan 
gyorsan elszalad.

A Küikeren is

Pezsgő
sportélet
A Külkereskedelmi Főisko

lán nagyszerű szabadtéri pá
lyákon elégíthetik ki hallga
tóink a mozgásigényeket. A 
három salakpályán teniszhá
lót is fel lehet szerelni.

Kik használják ezeket a pá
lyákat? £ .

Elsősorban persze a hallga
tók a testnevelési órákon, me
lyek' az első két évfolyamon 
kötelezőek, valamint a szak
osztályok foglalkozásain. Az 
utóbbiak közül igen népszerű 
a röplabda, amely férfi és női 
csapatot egyaránt indít az 
egyetemi tartalékbajnokság
ban. A röplabdások részt 
vesznek még főiskolás-bajnok
ságokon, kupákon. Hagyomá
nyai vannak főiskolánkon a 
kosárlabdasportágnak is. 
Mindkét nemben jó csapat 
képviseli a főiskolai tartalék
bajnokságban és a budapesti 
egyetemi spartakiádon a főis
kolát. Bár nem indul bajnok
ságban, alkalmi rendezvénye
ken mindig részt vesz a kézi
labda- és a labdarúgócsapat. 
Ezeken kívül látogatottak a 
cselgáncsszakosztály edzései 
is. Szót kell ejtenünk más 
sporteseményekről is. Minden 
évben megrendezik a „Köz
gáz” Kupát, amelyen a buda
pesti közgazdasági főiskolák 
mérik össze erejüket Csapa
taink részt vesznek az orszá
gos főiskolás bajnokágon is, 
több-kevesebb sikerrel.

A főiskola sportéletének leg
jelentősebb eseménye is a kül
kereskedelmi jelleghez fűző
dik. Ez a külkerolimpia, ame
lyet minden évben szeptember 
elején bonyolítanak le a ve
rőcemarosi Express-táborban, 
a külkervállalatok, Külke
reskedelmi Minisztérium és a 
főiskola részvétélével. Erre a 
rangos sporteseményre nem 
lehet akárhogy bejutni: ta
vasszal selejtező mérkőz leket 
kell játszani, így derül ki me
lyik a nyolc legjobb csapat, 
amely a csapatsportok döntői
ben részt vehet.

Egy kicsi mozgás mindenkinek kell

Nyolc szakosztály
A Közgazdász Sportklubnak 

8 szakosztálya van. A női 
röplabdások az NB I-ben sze
repelnek. Hangulatos csatákat 
szoktak vívni a lányok a Ki
nizsi utcában, ahol lelkes kö-

Irány az NB I

zönség biztatja őket. A fér
fiak az NB II középcsapatai 
közé sorolhatók.

A kosárlabda a  főiskolások, 
egyetemisták körében a leg
népszerűbb játék, s a Közgá
zon sem hiányzik. A lányok 
égyszer feljutottak az NB I- 
be, a fiúk az NB II közép
csapatai- közé- -tartoznak.-

Asztáliteriíszezőink a férfiak 
Budapest I. bsztályában, míg 
a nők az NB II-ben játsza
nak. A valamikor szebb na
pokat látott cselgáncsszakosz
tály jelenleg NB II-es. De 
nem tettek le tervükről, az 
NB I-be való visszajutásról. 
Addig viszont várják számos 
fiú jelentkezését a szakosz
tályba, különösen 90 kg fö
lött.

Tájékozódási futásban sok 
versenyre van lehetőség a sza
badban, erdős terepeken. E 
szakosztályunk á „( ’̂’-kategó
ria versenyein vesz részt.

A természetjáró-szakosztály 
kéthetente, vasárnaponként 
jár kirándulni. Félévenként 
egy-két hosszabb túrát is mű
sorra tűznek, ezek általában 
két-három naposak.

Ha a PSZF hallgatója leszel
Kedves felvételiző!

. . .  a szakmai követelményeken túlmenően más igé
nyünk is van veled szemben: Röviden: „hallgató korod
ban és majdani diplomásként is egészségesnek kell ma
radnod!” Ennek eléréséhez egyenes út vezet, a testne
velés és a sport. Kérlek ne ijedj meg, főiskolánk nem
csak sportolókat vár! Igaz örülünk, ha ők is felvételt 
nyernek, mert vannak szakosztályaink, ahol folytathat
ják megkezdett sportágukat. Versenyezhetnek kerületi, 
budapesti, sőt NB-szinten is. Mi várunk téged is, aki 
talán soha nem sportoltál, szakosztályban nem verse
nyeztél, és lehet, hogy még az alkatod sem a legtökéle
tesebb, de itt biztosítjuk a lehetőséget arra, hogy be
kapcsolódj a sportmunkába.

Tornatermünk van, atlétikapályát szerzünk a szom
szédos iskolától. Tömegsport-rendezvényeinkre mindig 
sikerül biztosítanunk megfelelő létesítményt. A testne
velési órákon való részvétel kötelező, heti 2 órában. Mi 
helyeseljük, remélem te is, hogy a főiskolai tanács dön
tése alapján kötelező megtanulnod úszni.

A főiskola sportmunkája két részre oszlik. Egyiket a 
minőségi sport képezi. Működik a PSZF-es sportegyesü
let, melynek a következő szakosztályai vannak: kosár
labda, férfi és női (Bp. I-ben szerepelnek), férfilabda
rúgás (kerületi szinten)

A másik terület a tömegsport, az szintén két rész
re tagozódik: háziversenyek: atlétika (női, férfi), tájfu
tás (női, férfi).

A főiskolai tanév befejezésével pedig részt vehetsz 
kosárlabda-, tenisz- és kajaktáborokban.

A viszontlátásig üdvözöllek és többi testnevelő kollé
gám nevében is.

Egy testnevelő tanár

Aki a felejthetetlen középiskolásévek alatt sportolt 
valamit, akár csak az iskolai csapatból is, aligha tud
ja „levetkőzni” ezt a szokását az egyetemen vagy a fő
iskolán. Mellesleg nem is kell, hiszen egyetemi és főis
kolai sportklubok és szakosztályok is vannak, s ezek 
mindegyike hívja, várja a rendszeresen sportolni vágyó*' 
kát. Ezekről a szakosztályokról igyekszünk felvillantani 
most néhány képet, mintegy kedvcsinálóként, is. ■

Mozgás magas szinten

Klubélet a Közgázon
gyelemünkön az utóbbi 
években sok tartalmas, 

gyakran országos hírű klub 
segíti elő az értelmiségivé 
válást, a közművelődést.

A legnagyobb hagyomá
nyokkal a Közgáz Klub ren
delkezik. Az utóbbi időben — 
részben a rekonstrukció okoz
ta létesítménygondokból ere
dően — csak néhány, de an
nál színvonalasabb sorozata, 
köre működik. A jazzklub vi
lághírű külföldi előadók egész 
sorával teszi még igényesebbé 
rendszeres, hetenkénti, szín
vonalas műsorát. Az amatőr- 
fiUn-stúdióban a diákok or
szágos díjnyertes amatőrfil
mek és videók készítése mel
lett jó közösséget alkotnak. 
Hasonló a helyzet a fotókör
ben is. A Kinizsi utcai kollé
giumban helyet talált rock- 
klyb a legtehetségesebb ama
tőr rockegyütteseknek nyújt 
fellépési lehetőséget. A film
klub ritkán íátható, érdekes 
filmek vetítésével nyújt él
ményt a diákságnak.

A Ráday Klub a Ráday ut
cai kollégiumban működik. A 
legnívósabb underground 
együttesek egyik első számú 
budapesti fellegvára. Sok ér
dekes nyugati együttes is be
mutatta már itt kuriózum
számba menő műsorát. Emel
lett a hagyományos zenét ját
szó, népszerű hazai együtte

sek is gyakorta feltűnnék a 
Ráday Klub porondján. Disz
kó, politikai, szociológiai, 
szakmai, szexológiai és sok 
egyéb rendezvény is helyt kap 
a rádays diákok vezette klub 
profiljában.

Egyetemünk egy viszonylag 
fiatalabb klubja a Társada
lomtudományi Klub. Politoló
giai, szociológiai, egyetempo
litikái, gazdaságpolitikai, köz
művelődési sorozata melleit 
talán legnépszerűbb műfaja a 
Közép-Európa Klub. Legége
tőbb nemzeti és társadalmi 
sorskérdéseinkről vitatkozhat
nak a legfelkészültebb, leg
nevesebb előadók segítségével 
a diákok.

A Makarenko utcában he
lyet kapott Rajk László Szak- 
kollégium a folyamatos, elmé
lyült szakmai munka mellett 
talán az egyetem legnívósabb 
klubprogramjainak is otthona, 
szakmai, gazdaságpolitikai 
előadásai, vitái nélkülözhetet
len színfoltját jelentik az 
egyetemi szakmai, politikai 
közéletnek. Hasonlóan sok 
tartalmas szakmai, elméleti 
programmal jelentkezik a 
Társadalomelméleti Kollégium 
is. A kimondottan gazdaság
politikai programok iránt ér
deklődők a fentieken felül az 
iparklubban, az agrárklubban 
is tartalmas viták részesei 
lehetnek.

Nagy hagyományú kulturá
lis csoportok is működnek az 
egyetemen. Közülük a tánckar 
szerepel a legtöbbet nyilváno
san. A népművészetek kedve
lői itt népviseletekkel, népda
lokkal ismerkedhetnek; ma
gyar és más népek táncait ta
nulják meg. Az énekkar jó 
közösségi életéről híres. Az 
egyetemi ünnepélyeken való 
szerepléseken kívül fesztivá
lokon és a rádióban léptek 
fel. A tánckar és az énekkar 
jelentős múltra visszatekintő, 
külföldet járt együttesek. 
Mindkettőnek valamennyi 
hallgatónk tagja lehet, kis 
ritmusérzéken, halláson és 
lelkesedésen kívül nem kell 
hozzá semmilyen előképzett
ség.

Mozgékony hallgatókat vár 
a közönségszervezés, ö k  bizto
sítják az igényeknek megfe
lelően a színház- és hangver
senyjegyeket.

Régi hagyománya a Közgáz
nak a tavaszi közgazdasági 
egyetemi napok rendezvényso
rozata. A karok és az 1. év
folyam csapatai szellemi és 
sportvetélkedőkön mérkőznek 
meg, diákrektort is választa
nak a néhány vidám napra.

Mindezek a klubok, művé
szeti csoportok szívesen vár
ják az érdeklődőket, de a 
szervezőmunkában részt venni 
kívánókat is.

Ínyencklub
'Főiskolánk Vendéglátóipar!

Tudományos Diákköre 
keretében működik az Ínyenc
klub, amelyet a vendéglátó
ipari szak hallgatói hívtak 
életre. Az elnevezés fedi a va
lóságot. Ez valóban az ínyen
cek klubját jelenti, és így az 
egyes estek gasztronómiai is
mereteink széles körű bővíté
sét segítik elő, a különböző 
tradíciók felelevenítésével, be
mutatásával.

•Az Ínyencklub történeté 
1963-ig nyúlik vissza, amikor 
egy főiskolai hallgatókból álló 
csapat részt vett .aj: NDK-ban 
a lipcsei felsőfokú szakiskola 
meghívására egy gasztronó
miai versenyen. A lipcsei 
szakiskola 4-5 különböző mé
retű és alakú helyiségében a 
diákok' egy-egy speciális üzler 
tét rendeztek be és üzemeltet
ték a verseny ideje alatt fo
lyamatosan. Így volt japán 
teázó, német söröző, drinkbár, 
hagyományos étterem, éjsza
kai bár stb. A dekorációt, a 
berendezést a diákok maguk 
állították össze, és természe
tesen a kiszolgálást és az ez

zel járó összes előkészítő és 
szervezőmunkát is Ők végez
ték el.

Az NDK-ból hazatérő cso
port a saját hallgatói . cso
portjának fellelkesítésével lá
tott hozzá az Ínyencklub 
megalakításához. A vacsoraest 
rendezvénysorozat 1968-ban a 
„Merítő Csárdával” indult, és 
azóta nagyon-nagyon sok ren
dezvény bonyolódott már le 
a tanüzem falai között.

Az Inyencklub-vacsoraes- 
tek mindig egy-egy jellegzetes 
hazai táj, vagy ország, eset
leg ..világrész ínyencfalatai 
legjavának felvonultatását je
lentik, legutóbb görög, spa
nyol ételeket főztek. A jegy 
80—120 forintba kerül, s ezért 
egy-egy egész ételsort ismer
hetnek meg a vendégek. A 
vacsoraesteket általában a fő
iskola éttermében, szaknyel
ven tanüzerriében rendezik. A 
közelmúltban a debreceni 
Aranybika és a pécsi Pannó
nia Szállodában főztek a ven
dégeknek.

Lényeges cél, hogy a főis
kola tanárai, dolgozói és hall

gatói részére ezek a vacsora
estek kulturált szórakozást 
biztosítanak. így a gasztronó
miai élvezetek mellett rövid 
irodalmi vagy néptáncműsor
ral, illetve filmvetítéssel és 
természetesen az alkalomhoz 
illő zenével szórakoztatjuk 
vendégeinket. Az egyes fel
adatokat az üzletvezetéstől a 
főzésen át a mosogatásig mind 
a hallgatók látják el.

Fontos feladatunk, hogy az 
elsőéves hallgatókat minél ha
marabb bevonjuk az Ínyenc
klub munkájába, ezért a felső 
éves rendező Csoportok min
dig patronáló! egy-egy első
éves csoportnak.

A TDK keretén belül a ke
reskedelmi szakosok kereske
delmi klubjában időközönként 
árubemutatókat tartanak. Ez 
jó reklám a cégeknek, ame
lyek a főiskolán, vagy a kol
légiumban rendezett kiállítá
sok alkalmából 20-30 száza
lékos kedvezménnyel kínálják 
áruikat. Legutóbb a Piért, az 
Amfora és egy kenyérgyár 
bemutatóját rendezték meg.

Pecseri, Glosszátor
A Pécsi Tudományegyetem 

különböző közművelődési kö
reiben tág tere van a szóra
kozásnak és a kulturális te
vékenységnek. Ezek jól _ ki
egészítik a város által kínált 
lehetőségeket.

A megyei klubok elsősorban 
a szűkebb haza társadalmi, 
gazdasági és kulturális veze
tőinek meghívásával segítik 
elő az aktív kapcsolattartást 
az otthoni világgal. A többiek 
számára pedig kiállítások, 
filmvetítések rendezésével te
szik lehetővé a hazai tájak 
életének megismerését.

A Glosszátor irodalmi és 
közéleti újság sokáig szinte 
teljesen csak a „régi gazdák”, 
a jogászok írásaival jelent 
meg. Ma már egyre több köz
gazdászhallgató is részt vesz 
a lap írásában és szerkeszté
sében.

Ugyancsak Glosszátor név
re hallgató irodalmi színpad 
is van.

A színházbarátok köre 
busszal látogatja az ország 
színházait. A cél egy-egy ér
dekesebbnek, újdonságnak 
ígérkező előadás megtekinté
se.

Az amatőr fotó- és filmké
szítők számára az egyetem 
anyagot, eszközöket, laborató
riumot biztosít, versenyeken 
indítja őket — sokszor igen 
szép eredménnyel. Ez a cso
port szervezi a Balázs Béla 
Filmstúdió filmjeinek rendsze
res vetítését is.

Természetesen olyan film
klubok is működnek az egye
temen, amelyek rendezői élet
műveket, archív filmeket mu
tatnak be az érdeklődőknek.

Évenként visszatérő rendez
vény a „Minden szinten szin
te minden”. Szó szerint érten
dő a cím: ilyenkor párhuza
mosan zajlanak az egyetem 
emeletein a legkülönbözőbb 
műfajú műsorok délutántól 
egészen éjjelig: ankétok új
ságírókkal, szexológussal, elő
adóestek színművészekkel és 
humoristákkal, táncház,
dzsesszegyüttes stb.

Minden második év tava
szán pedig három napra a 
diákok veszik át a hatalmat 
az egyetemen: ez a TEN. A 
korteshadjárat és a diákdékán 
megválasztása után kezdődik 
a vidám „felfordulás”. Fecseri 
piac az egyetem udvarán (itt 
az évfolyamok azon vetélked
nek, hogy melyikük tud több 
és ötletesebb standot fölállí
tani), vidám vetélkedő, lehe
tetlen feladatok sorozata szin
tén „a legjobb évfolyam” 
cím elnyeréséért, az oktatók 
„bűneinek” nyilvános tárgya
lása stb.

Színházi bemutató



T a n d rm á n y k o d d so h
— Mi a legveszélyesebb 

hely a világon?_ ???
— Az ágy, mert ott hal 

meg az emberek 90 százalé
ka.

★
A táblának ezt a részét ér

demei elismerése mellett le
törlöm.

★
— Tulajdonképpen bárhol 

kiszámíthatjuk a sebességet, 
«akár a tér minden pontján.

Néhány perc múlva:
— Na, hol kell kiszámíta

nunk a sebességet?_ ???
— A zárthelyin.

★
— Na, mondjanak egy in

stabil állapotot.
Síri csend.
— Hát, például amikor fe

lül van a sör és alul a habja.

★

A tanár a fékek hatásossá
gáról magyaráz:

— A legjobb fék az eperfa.
★

A reggeli órán 4 ember je
lent meg.

— Ez mindenki, vagy még 
elmennek néhányan?

A diákokféle MÖRFI(?)-törvények
Mindig eggyel több kérdést kapsz, mint amennyire vála

szolni tudsz.
Mindig azt a tételt kapod, amire éppen nem jutott időd.
Mindig a te tételed a legnehezebb.
Mindig a vizsga napján vagy rossz passzban.
Mindig annál vizsgázol, akit megelőztél a tanári sorban 

a menzán.
Ha nincs nálad számológép, biztos, hogy statisztikai dol

gozatot írsz.
Mindig akkor mész szemináriumra, ha nincs névsorolva

sás.
Mindig pont a kérdésből nincs puskád.
Sose készülj, nem érhet meglepetés! (Esetleg akkor is 

— a szerk.)
A vizsgasiker esélye a próbálkozások számával fordítottan 

arányos.
Röpdolgozat előtt mindig kupaszerda van.
Minél kevesebbet tudsz, annál nehezebbet kérdeznek.
Szeptemberi életérzés: „Sohase mondd, hogy túl vagy már 

mindenen!”
A lift mindig a pincébe megy. (Esetleg oda se — a szerk.)
Mentőkérdés mentőválasz nélkül félkarú óriás.
Mindig a rendész előtt esik ki a kezedből a csikk.
Ha otthon hagyod az olvasójegyet, éppen a „nagymami” 

az ügyeletes.
A legártatlanabb mosolyodról is azt hiszi a tanár, hogy 

gúnyolódsz vele.
Mindig az év legunalmasabb előadása az, amire véletle

nül bemész. ,
Ha az öltönyödet nem veszed fel a vizsgára, akkor a tanár 

a tanszék legelegánsabb embere, ha viszont öltönyben jelensz 
meg, akkor a tanár rövidnadrágban és papucsban, borostásan 
fogad.

Vidám egyetemi évek

A diplomás első munkahe
lyén így szól a főnöke:

— Tessék itt egy seprű!
— De főnök, én diplomás 

vagyok!
— Ja, akkor megmutatom, 

hogy kell használni.
★

— Egyszer meg lehet pró
bálni a képlet felírását anél
kül, hogy rám vagy önökre 
nézve különösebb következ
ményekkel járna.

★
Egy hallgató kérdez:
— Dízel?
— Hogy mit csinálok? .Kü

lönben is, nem tegeződünk.

★
A hallgatók hosszas utánjá

rással végre elérik a tanárt.
— A jövő héten mikor tud

nánk bejönni önhöz konzul
tálni?

— Hát, gyerekek, hétfőn, 
szerdán, pénteken továbbkép
zésen vagyok, kedden és csü
törtökön Győrben, egyébként 
mindig szívesen állok a ren
delkezésükre.Jtviuomeges aiiacxajoK ★

Bubó Cupropenis (Réz.?.bagoly)
Az Érchegység erdeiben élő közepes nagyságú bagoly

fajta. Távolról rokona a bölcs bagolynak. Különbség: a bölcs 
bagoly a feje után megy, a másik pedig a farka után (húzza 
a súly!). Jellemzői: 2 szeme, 2 szárnya, 2 lába s ezenkívül 
mindene van, aminek lennie kell. Párzási időszakban peni- 
sével készít odút a fába. Közben kopogásszerű hangokat hal
fát. Régen a betyárok fokos készítésének céljaira vadászták, 
emiatt száma megcsappant. Fészkét odújába rakja, penisét 
máshova is.

Klitoris Hidrodinamikus (Vízicsikló)
Pár centiméter hosszú, babhüvelyre emlékeztető száraz

földi vízikétéltű. Bőrizomtömlövel mozog, dörzsöléssel sza
porodik. Legszívesebben bambusznád szárára tekeredve pi- 
henget. Kimondottan játékkedvelő állatfaj. Különös jellem
zője, hogy ingerlésre — piszkálás, tapogatás hatására — 
testméretének többszörösét is elérheti, fantasztikus turgor- 
nyomása révén. Az ingerre korlátlanul képes reagálni.

Novus Tipicu9 Balekandus (Diákújságíró)
Igen elvetemült fajta. Rendeltetési helyére még a repe

déseken keresztül is bejut. Nagykaput nem ismer, állandóan 
a kicsit keresi Főnökei előszeretettel vadásznak reá (főleg a 
felsőoktatási intézményekben). Minden lehető módon (sokszor 
akarata ellenére) szaporodik, kártékony, de nem mérges. Ki
pusztulásától egyelőre nem kell tartani. Tevékenységétől an
nál inkább!

(A fertőd! diákújságíró-tábor terméséből)

— A múltkor találkoztam 
egy régi osztálytársammal, 
aki most szobafestő. Apósom 
meg is kérdezte: „Miért nem 
választottál te is egy rendes 
szakmát?”

Jó, majd én és a főtábla- 
törlő alakítunk egy gmk-t és 
bárkinek megcsináljuk a házi 
feladatát. Egy differenciál 
egyenlet 5 forint.

★
A tanár egy perc alatt 21 

„ugye”-t mondott. Például 
ilyeneket:

— Háló — ugye — zat.

★
Rozi a padra borulva szun

dikál az órán. A tanár oda
megy. elővesz egy vonalzót és 
függőlegesen tartva Rozi fe
jéhez teszi, majd így szól:

— Csak azt mérem, hogy a 
kollegina milyen mélyen al
szik.

(Termelési gyakorlaton tör
tént Moszkvában.)

A kollégium portája előtt 
visszük a lifthez a táskányi 
vodkát, amikor az üvegcsör- 
renésre felfigyelő portás ránk 
szól. Egy diák odafordul és 
megszólal a táskára mutatva:

— Minerál vasszer.
Elmegyünk a liftig. Ott a

homlokára csap és visszasza
lad a portáshoz:

— Ja, minerálnaja voda.

(Ugyancsak Moszkvában.)
A szomszéd szobából, hely

beliektől kértünk kölcsön egy 
gitárt. Másnap Csabi viszi 
vissza, s a következő szavakat 
mondja:

— Csabuju hozuju gitárju 
neked ju.

Még mele-geg.

★

Tempó

Vizsgán a tanár odafordul a 
hallgatóhoz:

— Hát egy gyenge hármast 
produkált, kíván javítani?

— És milyenek a perspektí
váim, tanár úr?

— Térjünk a tárgyra — — Egy jó felelet esetén kap
mondta elgyötörtén az alany, egy erős hármast.

Diákságok
A Drönkbe betéved egy an

gol srác. Éppen Boni volt a 
pult mögött. A vendég rendel:

— One beer!
— Van hát — feleli Boni 

sértődötten.
★

Centrifuga

- LM.s*

Halász Géza rajza

íK
A magyar közgazdász el

megy Kohnhoz.
— Nagyon inflálódik a fo

rint, adj -tanácsot, hogyan te
hetném értékesebbé?

Kohn rövid gondolkodás 
után válaszol:

— Fúrjál rá két lyukat, s 
add el 2 forintért, mint gom
bot!

★
A leendő rendőrt egy főhad

nagy vizsgáztatja. Éppen az 
a kérdés, hogy ki törte be Bi
zánc kapuját, amikor berob
ban az ajtón egy őrmester.

— Főhadnagy elvtárs, bal
eset történt, azonnal ki kell 
menni helyszínelni.

— Rendben van őrmester, 
folytassa a kérdezést. Az volt 
a kérdés, hogy ki törte be 
Bizánc kapuját.

A főhadnagy egy óra múlva 
ér vissza. A vizsgázó véresre 
verve fekszik az asztal alatt, 
az őrmester rajta térdel.

— Mi történt?
— Jelentem főhadnagy 

elvtárs, bevallotta. Ö volt és 
a bátyja.

★
Két rendőr találkozik az ut

cán.
— Józsi, csokis a szád, tö

röld le.
— Á, le van szarva.
— Ja, azt hittem csokis.

A rossz politikusokat jó állampolgárok választják 
akik nem mennek el szavazni.

meg,

A nő értékeli ha a férfi a szelleme miatt szereti, de ezt 
férfiasán kell bizonyítania.

Az eszmék olyanok, mint a gázok. Ártalmatlanok, amíg 
szabadon terjedhetnek, de ha nyomás alá kerülnek, robbanást 
okoznak.

Legyünk elnézőek az ember iránt — hiszen egy nagyon 
primitív korszakban jelent meg.

Mivel nem látjuk azok hibáit, akiket szeretünk, a saját 
hibáinkat sem vehetjük észre.

Dr. Dn válaszé*
„Praktikus” jeligére:
Azt írja: mivel vízfeje van, 

szóda nélkül issza általában 
a fröccsöt. Ez orvosilag nem 
kifogásolható, de azért ne 
csavarja a fülébe a patront!

★
„Nem édes a csók” jeligére:
Rossz helyen próbálkozott.

★

— Miért tud állni a rendőr 
órákig a kuka mellett?

—* Mert belevaló legény.
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Tudod-e?
Felvételi-előkészítő bizottság
A FEB 1975. november 17- 

től folytatja tevékenységét, je
lentős anyagi támogatással 
lényegesen kiszélesített tevé
kenységi körrel. (Jelenleg 
még mind a Studium Gene
räle, mind a FEB elnevezést 
használjuk.) ö t intézmény 
tartozik hozzá: a Marx Ká
roly Közgazdaságtudományi 
Egyetem; a Pénzügyi és Szám
viteli Főiskola; a Külkereske
delmi Főiskola; a Kereskedel
mi és Vendéglátóipari Főis
kola és a Pécsi Janus Panno
nius Tudományegyetem köz
gazdaságtudományi kara.

A munka eredményességét 
igazolja, hogy 2500—2800 
diákkal folyamatos a levele
zés általában két, de egyes 
intézményekben több tárgy
ból. A tavaszi és nyári tábo
rokban 700—800 diák vesz 
részt. 400—500 diák, illetve ta
nár dolgozik a mozgalomban, 
a felvételi arány 40—60 szá
zalék között mozog.

Levelezés, táborozás
Levelezés, táborozás keretei 

között folyik a FEB egyetemi 
előkészítés, melyben olyan 
III., illetve IV. osztályos — 
munkás- vagy parasztszárma
zású — középiskolai tanulók 
vehetnek részt, akik közgaz
dasági felsőoktatási intézmé
nyekben kívánnak továbbta
nulni.

Mindkét egyetemen az elő
készítés formája azonos: III. 
és IV. éves hallgatók nyújta
nak folyamatos konzultációs 
segítséget a felvételire való 
felkészülésben. A kapcsolat- 
tartás tanév közben levelezés 
útján, év végén pedig 7—8 na
pos táborozással valósul meg, 
ahol matematikával és törté
nelemmel, vagy politikai gaz
daságtannal foglalkoznak. így 
lehetőség nyílik a személyes 
konzultációra, hasznos taná
csokat hallhattok a felvételire 
való eredményesebb felkészü
léssel kapcsolatban is.

A feladatokat az írásbeli 
vizsgán várható példatípusok
ból állították össze.

Az MKKE a budapesti ta
nulóknak is szervez egyetemi 
előkészítőt. (Studium Generá
lét), hetenként egy alkalom
mal az egyetemen. (Az utóbbi 
évek tapasztalatai azt mutat
ják, hogy az ezeken részt ve
vők sikeresebb felvételi vizs
gát tesznek.)

AIESEC
Az AIESEC (Association 

Internationale des Etudiants 
en Sciences Economiques et 
Commerciales) a Közgazdasá
gi és Kereskedelmi Egyetemi 
és Főiskolai Hallgatók Nem
zetközi Szervezete. A szerve
zet 1984-ben alakult, a főtit
kárság székhelye Brüsszel
ben van. Ma ötvenhárom or
szág vesz részt a szervezet 
munkájában.

Magyarország 1972-ben kap
csolódott be. Jelenleg két 
egyetem és három főiskola 
tagja az AIESEC magyar tag- 
szervezetének, az 1983. őszén 
megalakult Magyar Közgaz
dászhallgatók Egyesületének.

Az MKKE célja, hogy hozzá
járuljon a hallgatók szakmai 
képzéséhez és a külföldi hall
gatók számára lehetőséget ad
jon hazánk szocialista gazda
sági, társadalmi rendszerének 
megismerésére.

A hallgatók részt vehetnek 
hat-nyolc hetes nyári szakmai 
gyakorlaton, szocialista vagy 
kapitalista ország által fel
ajánlott munkahelyeken. A 
részvétel feltétele: társalgási 
szintű nyelvtudás, megfelelő 
szakmai és általános művelt
ség. politikai megbízhatóság. 
A szervezet ezen felül külföl
di rendezvényeket, nemzetkö
zi szakmai szemináriumokat 
is szervez.

Szám itásteclrika
A kormány által 1971-ben 

elfogadott számítástechnikai 
központi fejlesztési program 
a számítástechnikai eszközök 
elterjesztésének — gyártásá
nak és alkalmazásának — je
lentős mértékű meggyorsítá
sát írja elő.

Mindez azt jelenti, hogy 
megnövekszik a népgazdaság 
igénye a számítástechnikához 
értő közgazdászok iránt, ezért 
az MKKE-n nagy hangsúlyt 
fektetnek a tantárgy oktatá
sára.


